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Destrukció hivatalié
Irta: Bencze István.

Hajdudorogon, egy 11—12.000 lakosú 
nagyközségben az 1929. évben a törvény- 
hatósági választók száma nem sokkal 
volt felül az 1000-en, a községi válasz­
tóké pedig 900 körül. Az elmúlt évben a 
választók névjegyzékét újonnan kellett 
összeállítani a választójogosultak adat­
szolgáltatása alapján, ez évben kiigazí­
tani. Tavaly eredetileg 2600 lett volna 
az országgyűlési és nem sokkal kevesebb 
a törvényhatósági választók száma, ha a 
már összeállított, de még nem jogerős 
névjegyzékből előttünk ismeretlen ke­
zek egész uccák népét ki nem húzták 
volna s igy összesen mintegy 1500-zal 
nem csökkent volna a választók száma. 
A hajdudorogi választók tavalyi név­
jegyzéke olyan képet nyújt, mintha 
össze-visszahuzgált volna benne valami 
szeszélyes gyerek, aki föltette magában, 
hogy a választók számát mindenáron 
csökkenteni fogja, hiszen egyébként mi­
képen lehetne megmagyarázni, hogy a 
902—1000 házszám alatt lakók közül az 
ősszel és a télen megtartott választáson 
senkinek sem volt szavazati joga ? És 
mily csodálatos véletlen, hogy a községi 
és állami alkalmazottak közül alig ma­
radt ki valaki felvételre jogosult a név­
jegyzékből, ellenben a nagyszámú, az 
egész lakosság intelligensebb részét ki­
tevő iparosok és kereskedők nagyobb 
része kimaradt.

Ha a belügyminiszternek tudomása 
volna arról, hogy Hajdudorogon mi mó­
don állították össze a választók névjegy­
zékét, bizonyára nem örülne a dolognak, 
mert az a mód nem alkalmas arra, hogy 
a tömeg előtt a hatóságok tekintélyét, a 
törvény tiszteletét öregbítse, sőt ellen­
kezőleg, akárki csinálta, a gyermeki sze­
szélynek ez a munkája, egész uccák né­
pének s az iparos-kereskedő elem na­
gyobb részének kihagyása merénylet a 
hatóságok tekintélye ellen: destrukció 
hivatalból.

Ne mondja senki, hogy a hajdudorogi 
eset nem fontos, országos viszonylatban 
csekélység, amelyet nem szabad felfújni 
azzal, hogy vele behatóan foglalkozunk. 
A dolog nem igy van, mert Hajdudoro­
gon ez a szabálytalanság történik, Oros­
házán a másik, Székesfehérvárott a har­
madik, a belügyminisztérium építkezési 
osztályán a negyedik és igy tovább: 
végeláthatatlan sorozat ez. Kis emberek 
kicsiny ügyéről van itt szó. nem fontos 
az egész? Hát akkor mi a fontos, ha ez 
sem? Kis emberek kicsiny ügyeiből áll, 
azokból tevődik össze az egész nemzet 
nagy és fontos ügye, kis emberek kis 
életének összege adja együtt az egész 
nemzet nagy és drága életét.

A most folyó évben kiigazították a 
hajdudorogi választók névjegyzékét s itt 
is hibák történtek. Először is a választó- 
jogi törvény (1925: XXVI. t.-c.) 32. 
§-ában megjelölt összeíró küldöttség 
március havában semmit sem hallatott 
magáról, máig is titok, müködött-e ilyen 
küldöttség. A választók száma körüibe- 
Hil ugyanaz maradt, mint tavaly. Az egy- 
szerü, falusi ember nincs még eléggé 
tisztában a választójog fontosságával, 
annál kevésbbé azzal, hogy jogát, a név­
jegyzékbe való felvételt neki magának 
kell kiharcolnia. Az egyszerű falusi 
megbízik az illetékesek jóhiszeműségé­
ben, álmában sem jut eszébe, hogy azok, 
akik ilyen fontos közéleti funkciót vé­
geznek, ne a leglelkiismeretesebben jár­
nának el. S mit szól hozzá a jámbor ía- 
us‘> mikor a névjegyzékben a véletlen, 

a gyerekes szeszély játékának nyomáról 
kell meggyőződnie? Egy egész világ

omlik benne össze, egy illúzióval keve­
sebbje lesz, azzal az illúzióval, hogy a 
földön a józan ész és az igazság ural­
kodik.

A folyó évben kiigazított névjegyzék 
ellen, bár nem nagy számmal, de adtak 
be felszólalást Hajdudorogon a névjegy­
zékből kihagyottak. E felszólalásokat a 
központi választmány a napokban el­
utasította. A felszólalások nagyobb ré­
szével nem óhajtok foglalkozni, mégis 
egy párnak érdekes története van. 
E felszólalókat azért nem vették fel a 
névjegyzékbe, amint a községi elöljáró­
ság illetékes tagja kijelentette, mivel az 
a gyanú, hogy az illetők ellen a vá­
lasztójogi törvény 7. §-ában megjelölt 
egyik kizáró ok forog fenn. Arról szó 
sem volt, hogy az illetők egyébként a 
törvényben megkívánt kellékekkel, ame­
lyeknek birtokától a választói jogosult­
ság függ (24. életév betöltése, tiz évi 
magyar állampolgárság stb.), ne rendel­
keznének. Most a központi választmány 
felszólalásukat mégis azzal utasítja el, 
hogy ,,a felszólaló választó jogosultságát 
semmiféle okirati bizonyítékkal nem iga­
zolta”, amiből nyilvánvaló, hogy a vá­
lasztmányt tévesen informálták: a fel­
szólalók a névjegyzékből eredetileg más 
ok miatt maradtak ki. Okirati bizonyi- 

I tékra nem volt és nem is lehetett szük­
ség, mert az ideiglenes névjegyzéket 
összeállító hatóság elismerte, hogy a 
felszólalók egyébként rendelkeznek a 
választó jogosultság kellékeivel, azt pe­
dig senki sem köteles igazolni, hogy a 
névjegyzék tervezetébe való felvételt ki­
záró ok ellene nem forog fenn, mert 
csak akkor lehet a felvételt mellőzni, ,.ha 
a kizáró ok állapjául szolgáló körülmény 
az illetékes hatóság értesítésével vagy 
eredeti vagy hivatalos másolatban kiál­
lított határozatával, vagy valamely hi­
vatalosan kiállított nyilvántartás ada­
taival igazolva van.” (1925: XXVI. t.-c. 
35. § 3. bek.)

De hagyjuk most már Hajdiulorog 
„kis” ügyeit, hiszen hasonló esetet szép 
számmal találhatunk szerte az ország­
ban. Olaszországban Mussolini diktátor 
akarata a törvény, amely állapotnak a 
helyességéről lehet vitatkozni, de ez a 
törvény, a diktátor akarata érvényesül 
Firenzében, Sienában s az egész ország 
minden városában és községében, ná­
lunk ellenben számos önkormányzati 
testületnek, számtalan községnek egy- 
egy kis külön autokratája van, aki elég­
szer fittyet hány a törvénynek és saját 
önkényét teszi meg törvénynek. Olasz­
országban egy diktátor van, aki a nem­
zet egyetemes érdekeinek őre, nálunk 
egyes vidékeken sok-sok kis diktátor, 
aki főképpen a saját hatalmi érdekével 
törődik: ez a legnagyobb baj hazánk­
ban, nem a sokat emlegetett pártabszo­
lutizmus.

Egy-egy kis falusi Csák Máté min­
denkit üldözőbe vesz, aki az ö szuverén 
önkénye előtt meg nem hajol, föltétien 
engedelmesség, ez ilyen helyen a jelszó, 
erre nevelik ilyen helyek közéletében a 
magyar vidéki kis embert, különösen a 
parasztot. Használhat-e ezzel szemben az 
iskolák, a testnevelő intézmény stb. ha­
zafias nevelése, ily jellemében elnyomo- 
ritott, meghunyászkodáshoz szoktatott, 
gyávaságból erényt csináló népséggel 
akarják visszaszerezni az elveszett Nagy 
Magyarországot? A magyar nemzet leg­
főbb ereje a vidéki magyar tömegekben 
rejlik, a magyar nemzeti aspirációk 
megvalósulását csak a bátor, önérzetes, 
megalkuváshoz, a hatalmasok előtti csú­
szás-mászáshoz nem szokott magyar tö­
meg vívhatja ki. A vidék kiskirályai 
előtt gyáva magyartól várhatjuk-e, hogy 
az ellenség előtt bátor legyen? Lehet-e

dorogiakat azért éri hátrány, mivel el­
lenzékiek. Mindenesetre érdekes volna 
megtucVii, mi volt az oka, hogy az el­
múlt évben a kicsiny Sámsonban csak­
nem annyi volt a választók száma, mint 
Hajdudorogon, hiszen azt mégsem tehet­
jük fel, hogy egyes vidékeken az erényt, 
a bátorságot büntetik.

az, hogy valaki egyik viszonylatban bá­
tor legyen, a másikban gyáva?

A hajdudorogiak régóta bátor ellen­
zékiek, kemény, gerinces magyarok és 
épp ezért óvatosan kell kezelni őket, az 
illetékeseknek óvatosan eljárni minden, 
dorogi ügyben, a választók névjegyzékét 
szigorú szabályszerűséggel összeállítani, 
nehogy az a gyanú merüljön fel, hogy a

A szentesi reformátusok is szeretetekről és ragaszkodá­
sukról biztosították Baltazár Dezső püspököt

Szentes, augusztus 14. Néhány hét­
tel ezelőtt, mint ismeretes, a felsőházban 
támadás hangzott el Baltazár Dezső 
református püspök ellen. A debreceni re­
formátus hívek presbiteri ülésen tették 
szóvá a támadást és egyhangú határozat­
ban kimondották, hogy dr. Baltazár Dezső 
püspököt, a konvent és a zsinat elnökét 
személyében támadták meg és ez ellen a 
támadás ellen a presbitérium meg fogja őt 
védeni. A presbiteri határozatot közölték 
a református egyházakkal, közöttük a

V ámleszállitások hely ett vámemelésekről 
tárgyalnak a kereskedelmi minisztériumban

Megdrágul még a varrógép is ?

szentesivel is, amely az egyházi főhatóság 
határozatának előterjesztése után

szeretetéről és ragaszkodásáról bizto­
sította Baltazár Dezsőt és kimon­
dotta, hogy a püspököt mint egyházi 
vezért, bizalmáról és szeretetéről biz­
tosítja, életére és munkájára pedig Is­

ten áldását kéri.
A szentesi határozatot meleghangú felter­
jesztésben hozták a püspök tudomására.

Budapest, augusztus 14. A kereske­
delmi minisztériumban megint vámemelés­
ről tárgyalnak. Az idén már történt néhány 
vámemelés. A vámleszállitás helyett ezt 
kapta a magyar fogyasztóközönség és 
mindannyiszor hallanunk kellett az érvelé­
seket, hogy nemzeti érdek, magyar ipari 
érdek, magyar munkásérdek és a többi, 
tette szükségessé a vámemelést. Most me­
gint ilyen jelszavakkal megindult akciók­
ról van szó.

Többféle érdekeltség erősebb vámvédel­
met kér a kormánytól. Ez nem ritka je­
lenség, mindig igy volt, de sohasem jártak 
ezek az akciók oly nagy sikerrel, mint 
most, amikor a kormány több Ízben és 
egyre határozottabban könnyítéseket és 
vámlcszállitásokat helyezett kilátásba.

Most megint több iparcikk vámeme- I

Kállai államtitkár szerint a sinajai tárgyalások 
a bukaresti konferencia intenciói szerint folytak le

lése aktuális
és mint halljuk, ezek között már perfekt a 
a varrógépek vámjának felemelése, ami a 
gyakorlatban, jól tudjuk, mindig áreme­
lést szokott jelenteni.

A varrógép ma már a legfontosabb ke­
reseti eszköze sok tízezer családnak. Hát 
valóban megengedné a kormány, hogy ez 
a cikk megdráguljon és nem inkább az az 
érdek, hogy minél szélesebb népréteg mi­
nél olcsóbban jusson ehez a házi kereseti 
eszközhöz?

A józan ész ezt mondja, de ma olyan 
fejtetőre állított gazdasági politika érvé­
nyesül az egész vonalon, hogy kezdünk 
hinni tegnapi beavatott forrásunk kijelen­
tésében : valóban nem vámleszállitás, ha­
nem vámemelések sorozata következik.

Közgazdasági körökben napok óta ag­
godalommal beszélnek arról, hogy a sina­
jai konferencia, illetően a román-jugoszláv 
megegyezés, károsan befolyásolta a ma­
gyar-román kereskedelmi tárgyalások 
eredményeit.

K á 1 1 a y Miklós kereskedelmi államtit­
kár ez ügyre vonatkozóan a következőket 
mondta:

— A parafáit magyar-román kereske­
delmi szerződés előttem fekszik. A meg­
egyezést román részről egyáltalán nem ha­
logatták a sinajai tárgyalások miatt. A ro­
mán delegátusok minden téren respektál­
ták a mi álláspontunkat. Meggyőződésem, 
hogy a sinajai tárgyalások teljes n a bu­
karesti konferencia intenciója szerint foly­
tak le. Ezt mutatja az is, hogy Sinajában 
ugyanazok ültek a tárgyaló asztal mellett, 
akik velünk szemben képviselték a jugo­
szláv és román érdekeket. Jugoszláviának 
határozott iparosítási törekvései vannak, 
Csehszlovákiának viszont agrárvédelmi tö- 

i rekvései. E törekvéseket egyik állam se

fogja feladni. A terményárak, valamint a 
terményértékesités jobbulása csak közös 
agrárfronttal képzelhető el. Magyarország 
nélkül ez nem valósítható meg, különben 
is azt hiszem, egyik tárgyaló félnek sin­
csenek ilyen szándékai.

A kereskedelmi államtitkár ezután az­
zal a körülménnyel kapcsolatban, hogy az 
építendő Boráros téri hid miatt a főváros 
feltölteti a lágymányosi kis Dunaág északi 
részét, a hídépítési munkálatok kiadásáról 
nyilatkozott:

Eredeti terv szerint augusztusban 
akartuk kiírni a pályázatot, a terminust 
azonban ki kell tolni, mert a tervek nem 
lényegtelen módosítások miatt átdolgo­
zásra szorultak. Októberre Írjuk ki a pá­
lyázatot, egyelőre csak a Boráros téri 
Horthy Miklós hidra. Az óbudai hid ki­
írása későbbre marad.

Az Esti Kurír munkatársának értesü­
lése szerint főként pénzügyi nehézségek 
késleltetik a hídépítési munkák megkezdé­
sét.
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A török—kurd háború.
Riza kán. Perzsia uralkodója és Kemal 
pasa, Törökország hadvezére a kán tilalma 
ellenére is perzsa földre nyomult be a kar­
dok ellen. Ezért konfliktus támadt Török­
ország és Perzsia közt, amelyek egyébként 

jóbarátságban élnek.

Uceai harc Nürnbergben — het­
ven sebesülttel

Nürnberg, augusztus 14. A kommunis­
ták tegnap esti nyilvános gyűlése alkal­
mával szabályszerű ütközetre került a 
sor kommunisták cs nemzeti szocialis­
ták között, amelynek folyamán sörös 
kancsók, székek és törött asztallábak 
szolgáltak fegyverül. A rendőrség a 
tűzoltóság támogatásával közbelépett, 
mire a verekedést az uccán folytatták 
tovább. Mintegy 70 ember megsebesült, 
hárman közülök súlyosan.

Borzalmas vallatás
Arad, augusztus 14. Perjámoson a 

községi orvos cselédjét, egy fiatal asszonyt 
a csendőrség őrizetbe vett, mert az orvos 
házánál valami ékszerek elvesztek. A ro­
mán csendőrök a fiatal asszonyt az őr­
ségre vitték s egy, a menyezetre erősített 
csigára felhúzták és addig verték, amig a 
félájult asszony a lopást magára vállalta. 
Ekkor érkezett meg az értesítés, hogy az 
ékszerek megvannak. Az asszonyt szaba- 
donbocsájtották, akit azonban úgy kellett 
bevinni a nagyszentmiklósi kórházba, ahol 

'üléseibe belehalt. A lakosság a főszo! 
gabiróhoz fordult s követelte a lelketlen 
csendőrök megbüntetését. A hivatalos 
vizsgálat megállapította, hogy a vallatás­
nál az állatias kinzás megtörtént s hogy ez 
a vadállati kegyetlenség okozta az asszony 
halálát.

Tanítói kinevezések
Budapest, augusztus 14. A vallás és 

közoktatásügyi miniszter a következő 
okleveles elemi népiskolai tanítókat, il­
letve^ tanítónőket az alábbi állami elemi 
iskolához az 1930/31. tanévben helyettes 
tanítókul alkalmazta Haiduvániictryé- 
ben: Fige Júliát Debrecen. Kunpálíia- 
lom. Nagyné Gulácsy Katalint Balmaz­
újváros, Daru. K. Szabó Máriát Bal­
mazújváros, Daru. Györfiné Boda Ka­
talint Balmazújváros, Bánlak. Figlerné 
László Margitot Balmazújváros, Bán­
lak. Karap Irént Debrecen. Tégláskert. 
Erdélyi Zoltánt Debrecen. Állóhegy. 
Zalai Ilonát Debrecen, Bánk. Bencsik 
Árpádot Debrecen, Diószegi ut. Bakóczy 
Mihályt Debrecen, Kismacs. Vásárhelyi 
Nagy Zoltánt Debrecen, Kösiilyszeg. 
Diószeghy Lászlót Debrecen. Lukaháza, 
Nemesik Margitot Debrecen. Mézes­
hegy. Gál Lajost Debrecen, Nagycsere 
Kiss Lajost Debrecen, Nagyhegyes. 
Szcntmiklóssyné Domokos Etelkát Deb­
recen, Pipóhegy. Hazai Burger Alice! 
Debrecen, Sámson. Bihariné Kajári Jo­
lánt Debrecen, Sámson, özv. Alföldyné 
Engi Margjtot Debrecen, Szenestanya 
Schermhardt Olgát Egyek. Torna Ilonát 
Egyek. Simon Edithet Egyek. Kcnessev 
Angélát- Egyek. Pianovszkv Máriát 
Egyek. Révész Andrást Haidiklorog. 
Vass Júliát Hajduhadház, Bocskay kert. 
Matko^ Máriát Debrecen. Hármashegy. 
raiagó Jenőt Püspökladány, Hamvas­
hatály. Ember Jánost Debrecen. Mézes- 
hegyes állomásra.

— Az össze* megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny. 
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kötcsön- 
könyv tárában.

Perzsia rendet csinál a kurdok
között

Teheránban cáfolják, hogy török csapat át­
lépte volna a perzsa határt

Teherán, augusztus 14. A határőrség 
egy mintegy száz főnyi kurd csapattal 
véres összeütközésbe keveredett, mely­
nek során a kurdok részéről többek kö­
zött két törzsfőnök is elesett. A perzsák 
22 halottat és I! sebesültet vesztettek.

Loudon, augusztus 14. A Rcuter-irodn 
a következő részleteket jelenti a perzsa 
határőrség és kurd törzsek közölt le­
folyt harc részletéiről:

A perzsa hatóságok intézkedéseket 
tettek, hogy eltávolítsák a jalali törzset 
a perzsa- -török határvidékről és igy 
lehetetlenné tegyék a törzs tagjainak, 
hogy érintkezésbe lépjenek az Ararat- 
hegység felkelő kurd törzseivel. A ja­
lali kurdok a törökök által szorongatott

Glut kán, a felkelő kurdok egyik veze­
tője. aki perzsa területen tartózkodik, 
előkészületeket tett. hegy titokban át­
keljen a határon. Száz ara rali kurd fel­
kelő átlépte a perzsa határt, hegy a 
kliánt utján elkísérje A határt átlépő 
kardokat megtámadták a perzsa határ­
őrök és elekor véres küzdelem kezdő­
dött a kardok és a perzsa határőrség 
között. A küzdelem során két kurd 
törzsfőnök elesett, inig a perzsák egy 
tisztet és huszonegy katonát vesztettek 
és tizenegy sebesültet vittek magukkal.

Teherán! mértékadó körökben valót­
lannak mondják azt a híradást, amely 
szerint egy török csapat átlépte a per­
zsa—török határt.

testvéreik segítségére akartak sietni, i
«•»♦«»* «»*«>*«» «fr«» •!««,•<< «:<?» 4» «enjm» >;« «&>;<<& .;♦<$

!A Debreceni Független Újságot"

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
lonnéi.i elleniben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság Mii
kölcsön könyvtarat

iaikozó. Egy munkás, sikerekben 
életen vezetett végig magasbaivelő 6 
futasa, amelynek csúcsán is megma j 
annak, aki volt, őszinte, érző szivii
kedélyű embernek, akit nem kápráztat* 
el sem a vat>vnn. -?cm n rliVoX«» . a*°*tel sem a vagyon, sem a dicsérő*

Pénteken délelőtt temetik el 
székelyhídasí Sebestyén Dávidot

A fővárosi lapok is nagy részvéttel em­
lékeznek meg székelyhidasi Sebestyén 
Dávid haláláról, aki — mint azt megírtuk 
— szerdára virradó éjszaka fiának székely­
hidasi Sebestyén Lajos műépítész lakásán 
váratlanul meghalt.

Az öreg ur néhány nappal ezelőtt érke­
zett Debrecenben lakó fia, Sebestyén La­
jos műépítész látogatására Nauheimból, 
ahol rendes nyári kúráját végezte. A leg­
jobb egészségnek örvendett és azt a kíván­
ságát fejezte ki, hogy Sebestyén Lajos it­
teni üzemét akarja megtekinteni. A kirán­
dulásról az esti órákban tértek vissza. Ek­
kor kapta a hirt, hogy másik fia, Sebes­
tyén Móric, a kereskedelmi miniszter osz­
tálytanácsosa is Debrecenbe érkezett a 
gyorsvonattal.

A család vacsorára gyűlt össze, a va­
csora után a késő éjjeli órákig együtt ma­
radtak. Sebestyén Móric miniszteri osz­
tálytanácsos az éjféli vonattal visszatért 
Budapestre, édesapja érzékeny búcsút vett

naa* «i ä íjt * «es

tőle, aztán aludni léit. Alig telt el másfél­
óra, mikor Sebestyén Dávid hirtelen feléb­
redt álmából, felkiáltott: Jaj! —s a kö­
vetkező pillanatban meghalt.

Székelyhidasi Sebestyén Dávid 75 éves 
volt, annakidején Tisza István gróf legbi­
zalmasabb emberei közé tartozott Kolozs­
várott, ahol most építtetett fel saját költ­
ségén egy kórházat, melyet a város az ő 
nevéről nevezett el.

Sebestyén Lajos még az éj folyamán fel­
hívta Kisújszállás állomást, hogy az oda 
befutó vonaton tartózkodó bátyját értesít­
sék a tragikus esetről. Sebestyén Móric a 
hir vétele után a reggeli vonattal visszatért 
Debrecenbe.

Az egyik fővárosi lap ezeket Írja szé­
kelyhidasi Sebestyén Dávid halála kap­
csán :

A régi Erdély egyik közismert, közsze- 
i retetben álló alakja dőlt ki az élők sorá­

ból: 76 éves korában meghalt Sebestyén 
Dávid, a hires kolozsvári építési nagyvál-

-7- .a» u.v -!/ <$» •> <=i»

egy jutalmat "keresett a családi boldog 
gon kívül: embertársai szeretetét A h 
ború előtt nagy fejlődésnek lendült k 
lozsvár középületei közül igen sok hirZ 
Sebestyén Dávid nagy munkásságát ez* 
közül is kiemelkednek azonban az ann k 
idején országos feltűnést keltett mode*' 
klinikák és a hires kolozsvári egyetem Ír” 
ponti épülete. Sebestyén Dávid jó szivén 
vezéreltetve mindig ott állott a szegénye 
es rászorultak mellett és élete egyik le 
szebb müvének tartotta, hogy megalapít' 
háttá es szinte a semmiből megteremtheti 
a kolozsvári izraelita közkórházat, amelyet 
az ő nevéről kereszteltek el. Értékes mm, 
kásságáért a háború előtt ,,székelyhidasi"1 
előnévvel magyar nemességet kapott.

Kolozsvárról kapott jelentés szerint Se 
bestyén Dávid holttestét, amelyet haza­
szállítottak Kolozsvárra, augusztus 15-én 
pénteken délelőtt 10 órakor helyezik örök 
nyugalomra. Halálát nagy kiterjedésű csa­
ládján kívül egész Erdély magyarsága 
gyászolja. Lajos fia építési vállalkozó 
Debrecenben, Mór fia a kereskedelmi mi- 
nisztérium műszaki tanácsosa, József fia 
ügyvéd, Rezső fia pedig mérnök, leánya 
dr. Fischer József ismert kolozsvári ügy. 
véd felesége.

Seeckt báró ; 
kari főnöke r

Megnyílt az orosházai 
kiállítás

Orosháza, augusztus 14. Nagy érdek­
lődés előzte meg az orosházai ipartcs- 
tiilct és kisbirtokos szövetség által ren­
dezett országos jellegű mezőgazdasági, 
ipari, kertészeti és állatvásárt, amelyet 
ma délután Mayor János földművelés­
ügyi miniszter nyitott meg.

Az R. 100 visszaindult 
Európába

Louden, augusztus 14. Az lé 100 szür­
kületkor repült el a Szent Lőrinc folyó 
torkolata fölött és útját Ui Fundland 
felé folytatta. Az eddig megtett 540 
mértföld utat hét óra negyven perc alatt 
repülte be és most sebességét óránként 
nyolcvan mértföldre fokozza. Bár egyik 
motora nem működik, mégis remény 
van arra, hogy 50 óra alatt fogja meg­
tenni az utat. leverve a Zeppelin 55.24 

I órás óceán repülés rekordját. Valószínű- 
i leg szombaton reggel fog London felelt 

elrepülni. A szállítmány között van egv 
kosár magara barack a walesi herceg 
számára és egy doboz virág a Buc­
kingham palota cimére.

Útjavítás. Munkában az aszfaltos katlanok a Nagytemplom körül.

Most jelent meg az tt j

BOLETTA TÖRVÉNY
az 1930. évi XXŰ. te., egyes gabonanemflek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekről

Kapható 30 és 60 filléres kiadásokiban

Hegedűs és Sándor ? könyv- és papirkereskedésében
IP

Még 80.000 munkás 
sztrájkol Lille körül
Paris, augusztus 14. Annak ellenére 

hogy a legutóbbi napokban igen sós 
sztrájkoló munkába állt. még min® 
több, mint 80.000 munkás nem dolgo­
zik az északfranciaországi sztrájko­
kén. Szerdán újra jelentékenyen csök­
kent azoknak a munkásoknak a száma 
akik hajlandók munkába állni, minthogv 
a munkaadók semmiképpen sem akar­
nak tárgyalásokba bocsátkozni a műn- 
kásszervczetekkcl. A munkaadók az?> 
indokolják ezt az eljárásukat. ho(tv 4 
világgazdasági krízis és a textiláruk ki­
vitelének lehetetlensége, ami az utót® 
hónapokban egyre inkább erezhet 
nem engedi meg eddigi álláspontjuk1’; 
hagyását. Ilyen körül mén vek köze 
kevés kilátás van arra. hogy közvetít 
tárgyalások lesznek a munkások cv - 
munkaadók között, ami azt jelenti, ho'-ü 
a sztrájkmozgalom még hetekig elit- 
zódliat, „ .
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAO-
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Seeckt báró a német hadsereg volt vezér­
kari főnöke most képviselőjelöltnek lépett 

föl.

Megérkeztek 
az amerikai Szent Imre 

zarándokok
Budapest, aug. 14. Csütörtökön dél­

után a bécsi gyorsvonattal a fővárosba 
érkezett a Szent Imre ünnepségekre 
Sehr unk József clevelandi püspök,
E ördögit Elemér toledói plébános­
sal. Ugyanezzel a vonattal érkeztek 
Budapestre az amerikai magvar za­
rándokok mintegy nvolcvanaii. Az esti 
órákban érkezett meg a belga zarán- 
clokcsoport a Szent Imre ünnepségekre, 
akiket a főváros nagv ünnepélyesség­
gel fogadott. Több ezer főnvi tömeg 
gyűlt össze este 8 órakor az Eötvös féri 
hajóállomáson, ahol Anglia prímását 
Burne westminsteri bíbornak érseket 
fogadták. Haász István tábori püs­
pök latin nyelven üdvözölte a biborno- 
kot, aki megérkezése után Zichv dá­
nos gróf palotájába haitatott, amelynek 
itt tartózkodása alatt vendége lesz.

GyiJkol a forgószél 
Délolaszországban

Róma, augusztus 14. Csütörtök reggel 
egész Olaszországban heves viharok 
tomboltak. Nápolyban erős forgószél 
pusztított, amelynek három halálos ál­
dozata van. A lakosság, amelyben még 
élénken élnek a földrengés borzalmas 
emlékei, rémülten rohant a szabadba és 
r város tornyaiban megszólaltak a ha­
rangok. A legerősebben Sástó kerület­
űén pusztított a vihar, ahol több ház be­
omlott. A romok három embert maguk 
alá temettek és megöltek. Húszán töb- 
bé-kevesbbé megsebesültek. Rómában is 
erős vihar volt, amely több helyütt sú­
lyos áradási kárt okozott.
♦ ♦«*>♦«*♦♦♦♦♦♦❖*❖***♦

A Péterfián lezuhant a tetőről 
egy lakatossegéd és súlyos sé­

rüléseket szenvedett
Piros Béla lakazosmester Péterfia u. 

32. szám alatti telepén súlyos szerencsét­
lenség ért csütörtökön este egy fiatal la­
katossegédet. A segéd Borbély József 
21 éves, a tetőn dolgozott a javításnál és 
lezuhant az udvarra. A fején egy ötcenti­
méteres csontig ható sérülést szenvedett 
és a jobbkarján súlyos zuzódásokat. Érte­
sítették a mentőket, akik pár perc alatt a 
helyszínre mentek, első segélyben része­
sítették a segédet és kiszállították az egye­
temi klinikai telepre.
»*•*«
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A felkelő afridok a brit... indiai határon az angolok ellen vonulnak.
»«*»♦;♦«» »> <*<••»•> -de.;* ck«-!« *

Páncélos autók, hadirepülőgépek, ágyuüte- 
gek indultak az afridák ellen

London, augusztus 14.
Nagyszabású büntetőexpedieió' ké­

szül az afridák ellen. A jliansi-dandárt 
a határ elé szállítják; kilenc nagv hadi­
repülőgép Laborén át, Risalpur felé re­
pült. Az éjjel nagyobb csapattestek, 
páncélautók és tiizércsapatok vonultak 
át Laborén.

A vasúti forgalom helyreálltával
a fosztogatástól félő hinduk vagyo­
nukkal menekülnek Peshavarból.

A harcok Koliat felé terjednek. Kölnit 
Peshavartól ötven mérföldnvire van.

A suppuri zavargások veszteség­
lajstroma tizennégy halott és száztíz 
sebesült.

Arents levélben megírta Budapestre, 
hogyan történt Konkoly-Thege Gyula

tragédiája
Budapest, augusztus 14. A Konkolv- 

Thege-család ma délelőtt táviratot ka­
pott A rent sók tői. Ebben közük, hogy 
levél ment a tragikus eset részletes le­
írásával, maid a távirat a következő­
ket mondja:

„Feleségem fájdalomtól megtört 
szívvel kéri. hogy Dorothy holttes­
tét hazaszállíthassuk az eredeti 

tervek szerint.1
Konkolv-Thegéék természetesen az 

Arents-házaspár kívánsága ellen sem­
miféle kifogást nem emeltek, igv a

Konkoly-l iiere családnak az a terve, 
hogv if.i. Konkoly-Thege Qvulát Do­
rothy Arents mellé temeti, nem való­
sulhat meg, mert közvetlenül azután, 
hogv ifi. Konkoly-Thege Uvula holt­
teste hazaérkezik, feleségének, Do­
rothy Arentsnek holttestét exhumálják 
és Amerikába szállítják. Id. Konkoly- 
Thege Óvnia, a statisztikai Hivatal al- 
elnöke egyébként ma este érkezik fe­
leségével együtt Abbáziából B.-pestre. 
Ifi. Konkolv-Thege holttestének érke­
zéséről közelebbi hir nines.

Borzalmas vasúti szerencsétlen­
ség Romániában, 11 halottal

Két gyorsvonat teljes sebességgel egymásnak 
rohant — Eddig 28 áldozatot szedtek ki az 

összetört kocsik alól

Haragosa hasrugásától meghalt 
a debreceni klinikán egy tépei 

cipészmester
A debreceni sebészeti klinikára be­

hozták Sarkadi Gyula 47 éves tépei ci- 
pésznicstert súlyos sérülésével. Sarkadi 
csütörtökre virradóra meghalt a klini­
kán. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a halált bélre ved és okozta. A ci­
pészmester összeveszett faluiában egyik 
haragosával, aki dühében telies erővel 
haslxirúgta. Az erős nigás következté­
ben szenvedte Sarkadi azokat a súlyos 
belső sérüléseket, melyek halálát okoz­
ták. A klinika jelentette a kapitányság­
nak a halálesetet, mely megindította az 
ügyben a nyomozást és értesítette a lé­
nél csendőrőrsöt, hogy a nyomozást ve­
zesse be cs hallgassa ki a verekedés 
szereplőit.

Budapest, augusztus 14. A costanzai 
vasútvonalon csütörtök délben szörnyű 
vasúti szerencsétlenség történt a scce- 
leanui vasúti állomáson. A estilnieai 
vasúti gócpont közelében 

két. gyorsvonat (elles sebességgel 
összeütközött egymással, az eddigi 
adatok szerint a szencsétlenségnck 

11 halottja van.
A Bukarestből jövő eonstanzai gyors­

vonat és ellenvonata egvidőben futnak

be Seceleanu állomásra. Seeeleanuban 
az egyik gyorsvonat sem áll meg. A két 
gyorsvonat teljes sebességgel robogott 
be az állomásra.

Hibás váltóállítás folytán azonban 
ugyanarra a vágányra kerültek

s mielőtt még a mozdonyvezetők észre­
vették volna a közelgő veszedelmet és 
fékezhettek volna, a két gyorsvonat 
egymásba rohant. Az összeütközés 
hatása borzalmas volt.

Háziasszonyok figyelmébe!

különböző vastagságban, valamint
riin rí m w

gumi lekötövel
BEFŐTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
____ GES SPÁRGÁK ------
olcsó árban kaphatók
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Képviselők:
Grosz József fakereskedő, Debrecen.
Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata.

Debrecen.
Engel Bence fakereskedö, Vámospércs.
Farkas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

Mind a két gyorsvonat vaconiai 
izzé-porrá zúzódtak, maguk alá 

temetve utasaikat.
A kora délelőtti órákban

II halottat és 17 sulvos sebesültet
ástak ki az Összetört kocsik romjai 
alól. A borzalmas szerencsétlenség 
hire Bukarestben nagy pánikot keltet1. 
Azok. akiknek hozzátartozói az egyik 
vagy másik vonaton utaztak, «agy iz­
galommal várják az érkező híreket, 
mert a szerencsétlenség áldozatainak 
névsorát még nem hozták nyilvános­
ságra.

Bukarestből segélyvonal indult Sece- 
leanuba. hogv a mentési munkálatokat 
elvégezzék. A vasutigazgatóság azon­
kívül egy munkásvonatot indított a pá­
lyatest helyreállítására.

Megkönnyítették a tenyészállat 
hitelek feltételeit

A földmivelésügyi minisztérium arról 
értesítette a törvényhatóságokat, hogy az 
állami állatállományból a jövőben a közü- 
letek igen kedvezményes áron vásárolhat­
nak tenyészállatokat, azonkívül a földmi­
velésügyi kormány a magánosok részére is 
lehetővé teszi ezt a kedvezményes vásár­
lást.

A leirat nagy részletességgel közli, hogy 
miképpen kell lebonyolítani ezt az akciót.
A város vagy a községek a tenyészállato­
kat húsz százalék engedménnyel kapják, a 
vételárat az OKH kamatmentes kölcsön 
alakjában rendelkezésre bocsátja, a feltétel 
mindössze az, hogy a kölcsönt két félévi 
utólagos részletben kell megfizetni az 
OKH-nak. Mindezeken felül a miniszté­
rium a tenyészállatok biztosításának har­
minc százalékos kedvezményt is nyújt.

A gazdaközönség részére szintén ked­
vezményt biztosit a földmivelésügyi mi­
niszter. A gazdák ugyan nem kapnak a 
vételárból húsz százalékos árengedményt, 
de megkapják a vásárláshoz szükséges ka­
matmentes kölcsönt az OKH-tól, amit két 
év alatt három részletben kell visszafizet­
niük. Az első részlet az első félév után 
esedékes, a második részlet az ezt követő 
hat hónap múlva és a harmadik részlet a 
második év végén. A biztosítási kedvez­
mény húsz százalék.

A gazdák szempontjából még sokkal je­
lentősebb az, hogy a jövőben ilyen te­
nyészállatvásárlásnál nem szükséges a vá­
ros vagy a község garanciája. A vásárlás 
céljaira szükséges hiteligényt a gazdasági 
felügyelőségnél kell bejelenteni, amely a 
kérelmeket felterjeszti az OKH-hoz. A te­
nyészállatok természetesen nagyfajtájuak. 
A hitelképesség megállapítása után a gaz­
dák engedélyt nyerhetnek arra is, hogy a 
tenyészállatokat a helyi, vagy környékbeli 
vásárokon is beszerezhessék, azonban az 
ilyen szándékukat a vásár előtt már 8—10 
nappal be kell jclenteniök. hogy a pénz a 
vásár napjáig kiutalható legyen.

Érdekes a miniszteri rendelet vége, 
amely arról intézkedik, hogy amig a gaz­
dák most már a város, vagy község garan­
ciája nélkül is vásárolhatnak, tehát szabad 
kezet kaptak, addig a községek csak úgy 
vásárolhatnak tenyészállatokat, ha a föld- 
tnivelésügyi miniszter a vásárlásokat jóvá­
hagyja.

- A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANIT,



Versenytárgyalások
A kereskedelmi és iparkamara ez­

úton értesíti érdekeltségét, hogy Deb- 
reeen sz. kir. város, a tulajdonát ké­
pező Pallag— I ornvostanván végzendő 
dohánvhodálv építési munkáira ver­
senytárgyalást tart. Ács és nádtető fedő 
munkák vállalatbaadásáról van szó. Az 
ajánlatok pecséttel ellátott borítékban 
1930. évi augusztus hó 25-én 11 óráig 
Debrecen szab. kir. város közigazga­
tási iktató hivatalába nyújtandók be.

Határidőre beérkezett összes ajánla­
tok ugyanaznap délelőtt 12 órakor a 
városháza tanácstermében nyilvánosan 
bon tatnak fel, mely eljáráson az aján­
lattevők. vagy azok képviselői jelen le­
hetnek.

Biharvármegve alispánja Biharme- 
gve székháza és a járási főszolgabírói 
hivatalok részére az 1930—31. évi idő­
re szükséges 12 vagon 1(1 tonnás szén 
szállítására pályázatot hirdetett meg. A 
biztosítandó szón mennyiség az odaíté­
léstől számított 20 nap alatt 4 részlet­
ben Berettyóújfalu vasútállomásra szál­
lítandó.

A pályázat beadásának határideje 
1930. évi augusztus hó 30-ának délelőtt 
11 órája. A versenytárgyalás határnap­
jául 1930. évi augusztus hó 30. napjá­
nak délelőtt 12 óráját tűzi a berettyó­
újfalui alispáni hivatal Berettyóújfalu­
ban a vármegyeháza kistanácstermé­
ben. Ezen versenytárgyaláson az aján­
lattevők jelen lehetnek és felhívásra 
utóajánlatot adhatnak.

*

A szolnoki kir. ügyészség elnöke a 
szolnoki kir. törvényszéki fogház letar- 
tóztatottainak házi élelmezéséhez az 
1930 október—november—december 
hónapokban szükséges havonkénti 
circa 200—220 kilogramm ll-od rendű 
marhahús beszerzése és szállítása tár­
gyában.

A szállítás megkezdésének határ­
napja 1930. évi október hó 1. napja, be­
fejezése : 1930. év, december hó 31.
napja. Árajánlatok 1930. év szeptember 
hó 10 (tiz) napjának délelőtt 11 órájáig 
adandók be. A beérkezett árajánlatok 
a szolnoki kir. ügyészség elnökénél 
1930. év szeptember hó 10. napján dél­
előtt 12 orakor fognak felbontatni. A 
versenytárgyaláson az ajánlattevők
vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek

*

Biharmegve alispánja Biharvárme- 
gve központja, a berttyóujfalui. bihar- 
keresztesi, cséffa-nagvszalontai, sár­
réti, derecskéi és székelyhídi járás 
foszolgabirói hivatalai, a komádii szol- 
gabirói kirendeltség 1930—31. évi téli 
fűtésénél begyújtáshoz, továbbá a vár- 
megvei tisztviselők és alkalmazottak 
tűzifa szükségletének biztosítására ver­
senytárgyalást hirdetett meg. A szállí­
tás tárgya 7400 az Hétezernégyszáz 
métermázsa tűzifa.

A pályázat beadásának batárideje 
1930. évi augusztus hó 30. napjának 
délelőtt 11 órája.

A verseny tárgyalás határnapjául 
1930. évi augusztus hó 30. napjának 
délelőtt 12 óráját tűzi ki. az alispáni 
hivatal Berettyóújfaluban a vármegye- 
háza kistanácstermében. Ezen verseny- 
tárgyaláson az ajánlattevők jelen lehet- 
mek és felhívásra szóbelileg utóaiánla- 
tot adhatnak.

Azok a pályázók, akik Biharvánne- 
gve közönségével eddig üzleti össze­
köttetésben nem állottak, kötelesek 
megbízhatóságukat és szállítási képes­
ségüket annak a kereskedelmi és ipar­
kamarának bizonyítványával igazolni, 
amelynek területén telepük van.

Felhívja a kamara az érdekelteket, 
hogy megbízhatósági bizonyítvány ki­
adása iránti kérelmüket a versenytár­
gyalás határnapját megelőzőleg leg­
alább 3 nappal a kamarához nyújtsák 
be, mert, azok kiállítása bizonyos elő­
irt formaságok betartása mellett tör­
ténik, amely időt vesz igénybe.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARÁBA. »

iSSOauguszim lg.

Tűzifát, szenet I
legjobb raiaöségbea, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon-ótolbon, mint felaprózva, a

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hangárja“ malom mellett) Telefonszám 946.

Gyilkolt egy álhírlapíró
Agyonlőtt egy asszonyt s azután megszökött

Szeged, augusztus 14. Kőszegi Ottó 
29 éves fiatalember, aki hónapokon ke­
resztül, mint álhirlapiró garázdálkodott 
Szegeden és a szomszédos városokban, 
ma délután négy óra tájban Újszege­
den kél revolverlövéssel agyonlőtte Fa­
ragét Isivámét. A gyilkosság után való­
színűleg megszállott területre szökött. 
Kőszegi Ottó, mint álhirlapiró. Szege­
den és Hódmezővásárhelyen, majd Ma­
kón élt. de különböző bűncselekmények

miatt körözés alatt állott és nem tudott 
elhelyezkedni. Újszegeden beleszeretett 
Faragó Istvánnéba és hónapokon át a 
család nyakán élt, inig végre ráütitek 
és ma a lakásból kiutasították. Kőszegi 
a kiutasítás miatt annyira elkeseredett, 
hogy két lövést tett Faragónéra. Az 
egyik golyó nem talált, de a másik az 
asszony bal hónalján liatolt be, össze- 
mncsolta mellkasát és a jobb oldalon 
jött ki. Az asszony azonnal meghalt.

Szent István napján adják ki a tiz sokgyer­
mekes anyának a jutalmat és érmet

Augusztus 20-án az idén is jutalmat 
kapnak a sokgyermekes anyák. Pénz- 
böl és ruhanemüekből áll az az ado­
mány, amit ilyenkor szétosztanak azok 
között, akiket az egyes városok és tör­
vényhatóságok népjóléti szervei jutal­
mazásra terjesztenek fel.

Hajduvánnegyében 42 sokgyermekes 
anya kap cipők és ruhanemüekből álló 
jutalmat. Van közöttük egy 15 gyerme­
kes, egy 14 gyermekes, hat 12 gyerme­
kes, tiz 11 gyermekes, huszonegy 10 . 
gyermekes és két 9 gyermekes anya.

Debrecenből tiz anya kap kitüntetést 1
♦

és 45 pengő jutalmat. Ezek névsora : 
Asztalos Károlyné Ki gyerek, Balogh 
Istvánná 10 gyerek, Fábián Laiosné 11 
gyerek, özv. Fáit Ecrcncné Báthori uc- 
cai lakos 12 gyerek, Fenyvesi Józsefivé 
10 gyerek, Kovács Istvánná 10 gyerek, 
Pásztor Gáborné 10 gyerek. Vaskó Ist- 
vánné 10 gyerek, Czegléáy Ferencné 
Kassa ut 33. szám alatti lakos 11 gye­
rek, Hegedűs Andrásné Kismacs 14. sz. 
alatti lakos 12 gyerek.

Minden anya a jutalmazáson kívül 
ezüst érmet kap, nemzetiszin szalagon.

Szombaton kezdődik az Ifjúsági C. E. 
konferenciája

Az Ifjúsági C. E. konferenciája, amely 
négy napig fog tartani, e hó 16-án, 
szombaton kezdődik meg Debrecenben. 
A konferencia programja a következő:

Augusztus 76., szombat. Este 7 óra­
kor: Megnyitó ünnepély a Kistemplom- 
ban. A konferenciát megnyitja, a kül­
földi vendégeket üdvözli: dr. Baltazár 
Dezső püspök; előadást tart dr. Poling 
A. Dániel lelkész és Ny dry Pál ref. es­
peres. Külföldi üdvözletek felolvasása. 
Karénekszámok.

Augusztus 17., vasárnap. Reggel 8—9

órakor: Bibliakörök szállásonként. 10 
órakor: Istentiszteletek. A Nagytem­
plomban prédikál dr. Poling A. Dániel, 
tolmácsolja báró Podmaniczky Pál dr.; 
az ev. templomban Horeczky Béla cv. 
lelkész. — 11 órakor: A Kistemplomban 
prédikál Ny dry Pál ref. esperes. 1 óra­
kor: Ebéd. Délután fél 4-től fél 6 óráig: 
Két előadás: a) Ingoványos ut. Nyáry 
Bál ref. esperes, b) Zsákucca. Saltay 
István. Este 7 órakor: Evangclizáció 
összejövetel. „Kelj fel te, aki aluszol és 
felragyog neked a Krisztus“. Czegléáy

9 m W' -:

Ä yorkl hercegi pár kisleányával, Erzsébet tel. Mivel a walesi herceg nőtlen maradt, 
most a ytprki hercegi pár fia, ha fiú szüle tik a házasságból, lesz a jövendőbeli trón­

örökös.

Honoré de Balzac,
a világhírű francia regényíró. Most tartják 
halála nyolcvanadik évfordulójának emlék- 

ünnepét.
•

Sándor ref. lelkész. — „Aki engem kö­
vet ... övé lesz az élet világossága“.

Augusztus IS., hétfő. Reggel 7 óra­
kor: Közös áhítat a Kistemplomban" 
Vezeti Vargha Tamás ref. lelkész. — 
3—9 órakor: Bibliakörök szállásonként 
10—fél 1 órakor: Két előadás: c) Sza­
kadékok. Ecseáy Aladár. A C. E. jel­
szó: „Krisztusért és az egyházért.“ 
Csiu Sándor dr. máv. ig. főorvos. 1 óra­
kor: Ebéd. — Délután fél 4—fél fi óra­
kor: Két előadás: d) Egyenes ut. He- 
reczky Albert ref. lelkész. A C. E. Szö­
vetséges Fogadalom. Czakó Jenő. Este 
7 órakor: Szeretetvendégség.

Augusztus 19., kedd. Reggel 7 óra­
kor: Közös áhitat a Kistemplomban. Ve­
zeti Vargha Tamás ref. lelkész. — 8—9 
órakor: Bibliakörök szállásonként. — 
10—12 órakor: Két előadás: e) Válasz­
út. Szönyi Sándor gimn. igazgató. „Bib­
liakör, mint a munka tengelye.“ Sallay 
István ref. lelkész. 1 órakor: Ebéd. Déi- 
után 3—4 órakor: Felekezeti gyűlések. 
Evangélikus gyűlés az ev. iskolában. 
Megnyitó beszédet mond Horeczky 
Béla ev. lelkész. Előadást tart Titróczy 
Zoltán ev. lelkész. Református gyűlés a 
Kistemplomban. — 4—5 órakor; f) Út­
mutató. — Úti társak. — Nagy István 
ref. lelkész. — 5 órakor: Urvacsoraf 
istentisztelet a Kistemplomban. Vezeti: 
Cray Sándor ref. lelkész. Fél 8 órakor: 
Zámgyiilés. Vezeti: Titróczy Zoltán ev. 
lelkész.

Kertészbál az Ujvárosi-ut 
Olvasókörben

A debreceni konyhakertészek nyári 
táncmulatsága — mely 16-án, szombaton 
este Pozsony ut 16. sz. a. az Olvasókör 
helyiségében lesz — szokatlanul nagy ér­
deklődést keltett a közönség körében, mert 
a rendező bizottságnak hetek óta folyta­
tott kitartó buzgólkodása különösen a mu­
latság fényének és erkölcsi sikerének eme­
lésére irányult. A tánchelyiség díszítésé­
hez a virágtermeléssel foglalkozó kerté­
szek már is tömegesen ajánlják fel a nyári 
hőségben szorgosságuk folytán megmen­
tett szebbnél-szebb színben pompázó virá­
gaikat, úgy hogy a rendezőség ebben a te­
kintetben nem fog hiányt szenvedni. S bol­
dogan fognak gyönyörködni a szépségver­
seny nyertesei is azokban a hatalmas s csi­
nos kivitelű csokrokban, melyeket S i m- 
k o v i t s Sándor kertész, a már tőle meg­
szokott jóizléssel és szakavatottsággal fog 
összeállítani. Gondoskodott egyébként a 
rendezőség arról is, hogy a mulatságon 
résztvevő hölgyek külön-külön egy-egy 
csinos kis csokorban részesüljenek. Ter­
mészetesen a kertészlányok, kiknek fel­
ügyelete alá lesznek helyezve a díszletek, 
ugyancsak díszes mellcsokorral lesznek ki­
tüntetve. Általában megjegyezhetjük, 
hogy a szombat esti kertészbál közönsége 
valóságos virágárban fog gyönyörködni s 
bizonyára egy felejthetetlen est élvezeté­
ben lesz részük. Máskülönben kitűnő ci­
gányzene fogja a talpalávalót szolgáltatni 
s konfetti, szerpentin és virágcsata teszi 
még változatosabbá a szépségversennyel 
egybekötött táncmulatságot. Hűsítő ita­
lokról a helybeli korcsmáros gondoskodik, 
de az éjféli szünet idejére ételnemüt min­
denki hozhat magával. Belépőjegyek már 
is válthatók a rendezőbizottságnál, mely­
nek ára vigalmiadó nélkül mindössze egy 
pengő. Felülfizetéseket az Olvasókör kul- 
turházának felépítése céljára köszönettel 
fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség
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A debreceni törvényszék elé kerültek 
a szőlőskertek fosztogatói

DICkÁ KOSSUTH U. 3.
1*1 Wllv szficsmühelj ében

szőrmebundék

Falusi kisleányok felvilágosítást kérnek 
a közlekedési rendőrtől.

Bombákat dobott a walesi her­
ceg a hadjSyaítoflaton

London, augusztus 14. A légi hadgya­
korlatok második napján a walesi her­
ceg is résztvett. Igen heves támadá­
sok történtek a gyakorlat során. Kelcl- 
Angliából jöttek a vörös repülőrajok és 
megtámadták a kék rajokat. A kékek 
ellentámadásba mentek át és bombákat 
dobtak le a vörösök fuvarosa és iparte­
lepei fölé. A bombákat vörös labdák 
szimbolizálták, a géppuskák tüzelését 
Pedig zöld lámpák jelezték. A walesi 
herceg egy kék repülőgépein ült, amely 
bombákat dobot! le a vörösök fővá­
rosa, Gramvoll fölött. Az idei légi gya­
korlatok abban különböztek a legutób­
bitól. hogy ezúttal nem a békés váro­
sok bombázása volt a főcél, hanem 
légitámadások elhárítása, valamint köz­
lekedési útvonalak bombázása.
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Letartóztatták Debrecenben 
a vámospércsi betörő cigány­

bandát
Részletesen beszámolt arról a Deb­

receni Független Újság, liogy Vámos- 
pércsen betörő banda kifosztott két 
szatócsüzletet. A betörők éjszakai mun­
káját megzavarta Szatlimári János 
egyetemi hallgató, aki ép arra járt 
amikor az egyik üzletben dolgoztuk s 
revolvergolyóval súlyosan megsebesí­
tették. A vámospércsi csendőrőrs eré­
lyes nyomozást indított a vakmerő be­
török^ kézrqkeritésére és a helyszíni 
kutatás során talált román pénzek alap- 
bői azt következtette, hogy megszállt 
területről átjött betörőkkel van dolga.
Ez a nyomozás nem vezetett ered­
ményre, uj nyomon indultak cl és sike­
rült is elfogulok Lakatos József, Ko­
lompár Lakatos Mari, Balog József, 
Lakatos Tóni cigányokat, akik alapo­
san gyanúsíthatok azzal, hogv ők kö­
vették el a betöréseket. Lakatos József 
beismerte a csendőrük előtt, hogv ő 
tervezte ki a betörést Kolompár Laka­
tos József nevű társával, aki szökésben 
van. A többiekre csak a lopott holmik 
értékesítését bízták. A nyomozás be­
fejezése után a csendőrök bekísérték a 
cigányokat a debreceni ügyészségre. 
Dr: C s á k 1 János vizsgálóblrósegéd 
csütörtökön délelőtt hallgatta ki éket és 
kihirdette előttük az előzetes letartóz- 
látást elrendelő végzést.

Csütörtökön délelőtt tárgyalta a debre­
ceni törvényszékén dr. Tóth János 
egyesbiró annak a három fiatalkorú su- 
hancnak a bünperét, akik az elmúlt évben 
a szolőskertekben járva feltörték a pajtá­
kat es kisebb értékű tárgyakat és élelmi­
szereket loptak. Feltörték a többek közt 
Uergely József, Somogyi Sándor, Dankó 
Gergely és Szabó Antal pajtáját. A három 
fiatalkorú beismerte a betöréseket, azzal

mentegették magukat, hogy a szükség 
kényszeritette őket a bűnre, mert nem 
volt mit enni. Nagy kárt nem okoztak, 
mert például Dankó Gergelytől csak egy 
üres sótartót, Szabó Antaltól pedig 20 
deka szalonnát vittek el. A biró a kihall­
gatások alapján bizonyítva látta a vádat 
és ezért a fiatalkorú betörőbanda vezérét 
másfél hónapi, társait pedig 15 —15 napi 
fogházra Ítélte.

Felrobbant a dinamiípatron a játszadozó 
gyermekek kezében

elsőrendű anyagból 
készülnek.

A debreceni sebészeti klinikára be- 
sz;illiiutt.lk csütörtökön délelőtt Murvai 
flynla hét éves és Murvai Imre öt éves 
püspökladányi gyermekeket, akik szíi 
leik házának udvarán játszadoztak és 
egv dinamitpatront találtak, előkereslek 
a kamrából egy vaskulapácsot és azzal 
kezdték iitögetni.

A Putriin felrobbant és súlyos sérü­
léseket okozott a két Murvai gyer-

mck.cn.
A robbanás zajára elősiettek a liázbe- 
liek, akik a sikoltozó, sebektől vérző 
gyei Ipékeket segélyben részesítették és 
azonnal b.száilhtoítck a debreceni sebé - 
szeli klinikára. A nyomozás megindult 
:.z ügyben és keresik azt, aki gondatla­
nul az udvaron dobta el a dinamitpat-

I ront.

Az após haragja miatt sikkasztással és 
csalással vádolva került a debreceni tör­
vényszék elé egy jugoszláv állampolgár

Csütörtökön Nagyviuszki Emil jugo­
szláv ydampolgár került, mint vádlott, 
dr. 7óth János törvényszéki biró elé. 
Az ügyészség csalás és sikkasztás bün­
tette miatt emelt ellene vádat. A felje­
lentést az István Gőzmalom tette meg 
ellene. A vád szerint Nagyviuszki az 
István Gőzmalom üzletszerzőiének Szi­
lágyi Mihálynak eladott kétszáz méter- 
mázsa búzát 1924 júliusában azzal, hogy 
az.ev szeptemberében azt leszállítja. 
Előlegül telvett ötvenmillió körömit és 
átvett 100 darab zsákot a termény le­
szállításához. Szeptemberben a 200 má­
zsa búzából harminc mázsát leszállított, 
a hiányzó mennyiséget azonban több­
szöri felszólítás után adta csak át a 
malomnak és a zsákok nem kerültek ! 
vissza a malom raktárába. A tárgyaló- 1
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um kiderült, hogy Nagyviuszki Emil tel­
jesen jóhiszeműen járt el az üzletkö­
tésnél és eleget is akart tenni a válla­
latink. de egv bekövetkezett családi 
viszály miatt nem tudta leszállítani a 
búzát.

Nagyviuszki Emil 1924 jiiliusábaii fe­
leségül vette Juhász Kálmán hajduszo- 
váti gazdálkodó leányát. Az após egyik 
nyolcvan holdas tanyáját átadta veié­
nek azzal, hogy kezelje a saját belá­
tása szerint és úgy gazdálkodjék, ahogy 
azt jónak látja. Az após és a vő között 
a legjobb barátság volt egészen 1924 
szeptember elejéig, amikor az apósnak 
a fülébe jutott az a hír, liogy veiének 
Budapesten pajkos kalandja akadt. Tu­
domást szerzett erről a hírről Nagy- 
vinszki felesége is, aki kijelentette, hogy
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elválik ezután férjétől. Az após vejétől 
elszedte a gazdasági épületek kulcsát s 
megtiltotta, hogy a gazdálkodás ügyei­
be beleavatkozzék. Nagvvinszkinek igy 
aztan nem volt többé módjában, hogy 
elegei tegyen az István Gőzmalommal 
aotott üzletnek s cl :s hagyta apósa ta­
nyáját. A tárgyaláson tanuk igazolták 
Nagyviuszki jóhiszeműséget s igy « 
biró bűncselekmény hiányában felmen­
tette a vád alól, elrendelte szabadlábra- 
helyczését. A súlyos váddal terhelt em­
ber a felmentő ítélet hallattára sírva 
takadt és megható jelenet közben békáit 
i<i feleségével. Nagyviuszki Emilnek kis 
gyermeke súlyos betegségbe esett az 
alatt, mig ő előzetes letartóztatásban 
volt és meghalt. Most a szabadulás 
utáni első nt.ia felesége kíséretében gyer­
meke sírjához vezetett.

Kisgytilés Hajdú- 
megyében

Ma délelőtt 10 órakor Hajduvár- 
megve törvényhatóságának kisgvülése 
Kaso Istvá'ii alispán elnöklete alatt 
ülést tartott. Az elnöklő alispán üd­
vözlő szavai után

Balmazniváros kölcsön ügyének
tárgyalására került a sor.

Balmazújváros, — mint ismertetésé­
ben dr. P o r os z 1 a v István aljegyző 
elmondta-—, annakidején 10(1 ezer pen­
gős kölcsönt vett fel az Alföldi Taka- 
i ékpénztártól. A képviselőtestület ugv 
határozott, hogv a kölcsön visszafize­
tési határidejét 1929. év december 
ál-ike helvett 1930 december 31-ig 
tolia ki. A kisgvülés most foglalkozott 
ezzel az üggyel s jóváhagyta a kép­
viselőtestület határozatát, egyidejűleg 

azonban utasította, liogy a 100 ezer 
pengős kölcsönt igyekezzék mielőbb 
hosszú lejáratú kölcsönné alakítani át.

J ó z s a község a debreceni 3-ik hon­
véd gyalogezred emlékművére 20 pen­
gő^ szavazott meg. Az erre vonatkozó 
határozatot a kisgvülés jóváhagyta.

A VÁMOSPÉRCSI JEGYZŐ 
ÖZVEGYÉNEK NYUGDIJA

M a g v a r Gyula vámospércsi ve­
zető jegyző elhunyt. Mivel azonban 
halála előtt megházasodott és esküvője 
s elhunyta között nem telt el három hó­
nap. a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés az özvegynek nem szavazta 
meg a nyugdijat. Erre Magyar Gyulá- 
né a közigazgatási bírósághoz fclebbc- 
zett. amely helyt adott a felebbezés- 
nek s az özvegyi nvugdiiat a részére 
megítélte. A közigazgatási bíróság 
ugyanis megállapította, hogy Magvar

Ä, 60 filléra Pénztárnál 
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kääcebntifoei, ftiidi.ga liánok. a 
HirluzMsas ie véltdktilcsönt 
I» folyósíthatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc Jó.ztsef-ut 77.

< jvilla 27 évi szolgálat után heveny- 
fertőző betegségben, tuberkulózisban 
halt el s igv az özvegyét a törvény 
szerint igenis megilleti a nVuíídi.i. A 
kisgviilés tudomásul vette a közigaz­
gatási bíróság határozatát s ie\ Ma­
gyar (iyiilímé most már rendesen meg 
fogja kapni a nyugdijat. mclvnck ősz- 
szege havonta 1.30 pengőt tesz ki.

Haidusántsoii község vadászterü­
letén

a vadászati jogot dr. Maugncr Arthur 
és két társa vette bérbe 1951 pengőért. 
Később azonban Mangnvrék ezt a lo­
got a község hozzájárulásával átru­
házták a Debreceni Vadásztársulatra. 
Vitéz Huszár Endre és társai haidti- 
sámsoni lakosok megfelebbezték az át­
ruházást azzal az indokkal, hocv ők 
nem tagjai a debreceni vadásztarsulat- 
nak s igv nem vadászhatnak a községi 
vadászterületen. A kisgviilés elutasí­
totta Huszár Endre és társai felebbe- 
zését. mivel már a Maugnerékkel kö­
tött szerződésben sem volt kikötve, 
hogy kik vadászhatnak és kik nem a 
bérbevett vadászterületen. Egyébként 
is a Debreceni Vadásztársulat telies 
megértéssel kezeli ezt a dolgot s meg­
adja a lehetőséget arra. hogy a sám­
soni vadászok is űzhessék kedvenc 
sportjukat.

A fagykárkölcsön 
meghosszabbítása

Az 1928—29. évi kemény tél a Tiszán­
túl mezőgazdaságában oly súlyos fagyká­
rokat okozott, hogy a kormány a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarának a fagyká­
rosult gazdaközönség felsegitése érdeké­
ben indított nagyarányú akciója folytán 
rendkívüli intézkedésekkel jött a gazdák 
támogatására.

Az állami segítség gerincét a kifagyott 
földterületek után engedélyezett holdan­
ként! 40 pengő exportkölcsön alkotta, 
amelynek lejárta ez évi szeptember hó vé­
gével esedékes. A fagykárkölcsönt élvező 
gazdák azonban az idei szárazság pusztí­
tásai folytán a Tiszántúl nagy részén még 
nehezebb helyzetbe jutottak, mint tavaly 
a fagykárok után voltak, amikor bár két­
szeres költséggel, de ujravetéssel még 
hasznosíthatták földjeiket, mig ezidén a le­
sült tengeri és burgonya vetések pusztulá­
sáért már kárpótlást nem szerezetnek. így 
a Tiszántúl gazdaközönségét rendkívül ne­
héz helyzet elé állítja a fagykárkölcsön kö­
zeli lejárata.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a 
súlyos helyzetet a földmivelésügyi és pénz­
ügyminiszter elé tárta, felterjesztésében 
kérve: az exportkölcsönök egy évre meg­
hosszabbítását.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Hiegei József gyalogos törzsőrmester bemutatja céllövö művészetét a postásoknak.
Lövés hanyattfekve.

Az elefántketrectől a fegyházíg
Egy intrikus karrierje

(Hollywoodi levelezőnktől.) Valami­
kor regen cirkuszokban elefántokat ido­
mított. ezután színpadra ment. a Schu- 
bcrt-szinliázakban táncoskomikus volt. 
Ez, a pályafutása néhány évig tartott, 
míg végre egy szép napon — mert az 
ember életében minden fordulat egy 
szép napon történik — átment az in- 
trikus-szakmába és végül egyike lett a 
világot jelentő vászon legtökéletesebb 
gazembereinek. Közben néha-néha visz- 
szatért a komikus-szerepkörhöz a vál­
tozatosság kedvéért és el kell ismerni, 
hogy ebben a „szakmában“ is épen 
olyan kiváló.

Ez a rövid karrierje Wallace Beery- 
nek, az ismert amerikai színésznek, aki 
most legutóbb a Mctro-Ooldwvn cgvik 
ttj filmjében, amelynek eredeti cime 

I lie Big House“, olyan szerepet ka­
pott, amelyben egyesítheti intrikusi és 
komikus! vénáját. A Big House témája 
tíz amerikai fogházak belső élete, amely 
utóbbi időben igen gyakran foglalkoz­
tatta nemcsak Amerika, hanem a világ 
közvéleményét is. George Hill. a film 
rendezője, erről a szereplésről a követ­
kezőket mondta a film amerikai pre­
mierje előtt:

- Az egyik pillanatban mosolyog­
nunk kell Wallace Beery 11. hogy a kö- 

1 vetkező pillanatban a borzongás fusson

rajtunk keresztül, mert valósággal meg­
személyesíti az életveszélyes fenyege­
tést, maga a legveszedelmesebb ember­
bestia. .. Egyszerűen el kell hinni, hogy 
az a veszedelmes gonosztevő, akit ját­
szik.

Wallace Beery tizenhat éves volt, 
amikor Rmgling Brothers, a hires ame­
rikai vándorcirkusztrupp. Kansas City- 
be, Wallace Beery szülővárosába érke­
zett vendégjátékra. Beery apja termé­
szetesen fiából éppen olyan ügyes üzlet­
embert akart nevelni, amilyen ügyes ő 
maga volt, azonban a fiúnak megtet­
szett a cirkuszélet, elefántápoló lett és 
mikor a cirkusz felszedte sátorfáját, a 
fiit is elvándorolt vele, anélkül, hogy 
erről a szándékáról egv szót szóit 
volna szüleinek.

Két évig élt a cirkusz sátrában Wal­
lace Beery és e két év telve volt kalan­
dokkal. szenzációkkal.

— A cirkusz élete mindennap más és 
más — mesélte egyszer a kitűnő szí­
nész - olyan tarka, olyan változatos, 
hogy néha még ma is vágyódom utána.

1 crmészetesen nagyon sokat dolgoztam 
és nem is volt mindig veszélytelen. A 
mellemen van egy nagy forradás, ame­
lyet egy fekete párduc okozott, amikor, 
kitört a ketrecéből. Láttam, amint fe­
lém osont, de sikerült egyik elefánt kö­
zelébe húzódnom, mielőtt rámugroft. 
Dgivs Uozb.n karmai érintettek, de 
ugyanakkor az elefánt ormányával már 
-ü ;ll ta cs úgy vetette keresztül a sátor 
tetcjéi,, mint ahogy mi egv golflabdái 
elhatni,. Az ck.funtok általában nagyon

okos állatok. Vagy a legjobb barátai 
vagy a legdiihődtebb ellenségei az em­
bereknek. Ahogy bánunk ve'-'ik! Ne,n 
IGict becsapni őket! En szoros barát 
Ságban voltam valamennyivel és erre 
büszke is vagyok.

Wallace Beery 1904-ben cserélte fel 
a cirkusz porondját a világot jelenti 
deszkákkal, a film pedig három évvel 
később hódította el. Első szerepe a? 
Essonay-studióban bonyolódott le, ahol 

egv svéd szobalcánvt játszott.
E pillanatban nem gondoltam arra 

folytatta emlékeit Beerv — bog 
utast játszani, mint komikus szerepe 
kei. Egy véletlen azonban az intrika 
szerepkörre vitt át. Miután ugyams 
hosszabb ideig dolgoztam az Universal 
ital. mint comedian, Japánba szerződ­
tetlek filmszerepekre. Azon a 1Utp0n 
azonban, amikor Japánba érkeztem 
kitört a világháború és halomra döntötte 
a nagy terveket. Természetesen elöntött 
az epe _ és mikor visszatérésem után 
Amerikában nem kaptam komikus sze­
repet, elvállaltam egy gonosztevőt. — 
Megvallhatom, hogv én jobban csodál­
koztam a sikeremen, mint a közönség 
és a kritikusok. De nem én vagyok az 
egyetlen komikus, akt igv megfordul­
tam. Lon Chaney is komikus volt a 

, színpadon, azután rendező lett és ma a 
legnagyobb jcücmszinészc a filmnek.

Wallace Beery nagyszerűen egyesíti 
magában a komikus és intrikus ielletn- 
vonásait és szerepeit úgy építi fel. hogy 
nem felejti ki az alak megrajzolásából 
a derűs, emberi vonáisokat is és ezzé 
aratja nagy sikereit, amelyek legaláli 
annyi barátot hódítottak számára az 
emberek, mint az elefántok között 
•

A presbitérium ülése
A debreceni református egyház 1930, 

évi augusztus hó 16-ik napján, ,szombaton 
délután 3 órakor az egyház tanácsterme, 
ben presbyteri gyűlést tart, amelynek tár 
gyai a következők: 1. A Mester uccai, Pé 
tejfia uccai és ispotály! egyházrészek ta 
.nácsainak jegyzőkönyvei. 2. Az egyházke 
rület értesítése a debreceni kollégium nég 
uj tanárának megválasztásáról. Péter Zó 
tán és Félegyházi László gimnáziumi, Ve 
ress Béla és Zilahi Zoltán polgári fiuisko 
lai tanárok meghívása. 3. A vallásoktatás; 
bizottság jelentése a vallásoktató lelkészi 
állásra beérkezett pályázatokról. A vallás 
oktató lelkészi állásra a választás megei 
tése. 4. Ugyanannak jelentése az 1929- 
30. évi vallásoktatásról. 5. Ugyanannak je 
lentése az évvégi vizsgákról. 6. Uray Sán­
dor lelkész bejelenti amerikai útját. 7. Az 
egyházkerület megkeresése a diakonissza- 
képző intézet részére az ispotály! épüle 
tekben újabb helyiségek átengedése iránt 
,8. A gazdasági bizottság jelentése Gál 1st 
vánnal és Gál Istvánnéval kötött szerző 
désekről, melyek folytán egyházunk ingat 
tanoknak tulajdonába jut. 9. A fancsikai 
tanyai egyházi körzet jegyzőkönyve. W-
Jegyzőkönyvültelesitök kijelölése.

MEGJELENT A LEGÚJABB KÍADÁSU

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
1616 hasábos oldal, 8000 kénnel és 

64 mümelléklettel.
Ara egész vászonkötésben csak 16 pengő.

Kapható

2 remis tad miniti
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapifkereskedéséből)

1930 augusztus 15.

Hiegei József céllövő mester a cél táblának háttal tükörből céloz és lő.
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— Lapunk legközelebbi száma — 
Nagvboldogasszony ünnep miatt — 
vasárnap récééi a rendes időben jele­
nik meg.

— Esős. szeles idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti 1930 augusztus 14-én dél­
ben 12 órakor. Hazánkban a nyugati 
részeken voltak bő zivataras esők. 
Mennyiségük a 30—40 millimétert is 
meghaladta. (Szentgotthárd 45, Zala­
egerszeg 42, Szombathely 37. Keszt­
hely 32 milliméter.) Az Alföldön csak 
kevés eső esett, s<"# annak nagyobb 
részén az idő száraz maradt. Ugyan­
csak keleten a hőmérséklet jóval 
magasabb. Jóslat: Változékony, job­
bára esős (zivataros), szeles és to­
vábbra is bűvös idő.

— Az Ítélőtábla elnöke szabadsá­
gon. Olclivárv Zoltán kir. Ítélőtáblái 
elnök csütörtökön hátralévő szabad­
ságidejét megkezdte és Debrecenből 
elutazott. Az Ítélőtábla elnöke előrelát­
hatóan 4—5 héten át lesz hivatalától tá­
vol.

— Az uj egri nagyprépost. XI. Plus 
pápa a Csekő Gábor halálával megürese­
dett egri főszékesegyházi nagyprépostság- 
ra Kriston Endre felszentelt püspököt ne­
vezte ki. Az ő kinevezésével megüresedett 
oldalkanonoki tisztet dr. Szmrecsányi La­
jos egri érsek vitéz Subik Károly apát­
kanonok, érseki igazgatóval töltötte be, 
akinek eddigi ügykörét változatlanul meg­
hagyta.

— Előléptetés. Budapestről jelentik: 
A kormányzó a vallás- és közoktatás­
iig vi miniszter előterjesztésére Igináth 
Ernő debreceni állami Fazekas Mihály 
reáliskolai, B a 1 z c r György debre­
ceni állami Fazekas Mihálv reáliskolai 
rendes tanárokat 1930 június 1. napjától 
számított hatállyal az állami középis­
kolák és velük cgv tekintet alá eső 
többi tanár részére megállapított és 
az állami rendszerű VI. fizetési osztály 
3-ik fizetési fokozatának megfelelő X. 
fizetési fokban előléptette.

— Ui egyetemi tanár a debreceni 
egyetemen. Budapestről jelentik: A 
kormányzó a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére a debreceni 
Tisza István egyetem jog- és államtu­
dományi karán üresedésben lévő ke­
reskedelmi és váltójogi tanszékra dr. 
Mizsalovszkv Endre miniszteri titkár 
egyetemi magántanárt, egyetemi nyil­
vános rendes tanárrá kinevezte.

— Szombaton kisgyülés, hétfőn közgyű­
lés lesz a városházán. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának kisgyülése 
szombaton tart ülést a felmerült ügyek el­
intézésére. Hétfőn közgyűlés elé kerülnek 
a sürgős ügyek. Úgy a kisgyülés, mint a 
közgyűlés tárgyalásain még résztvesz dr. 
Vásáry István polgármester, aki kedden, 
19-én utazik el német és svéd tanulmány­
újára.

ÜJ kedvezmény 
vendégeinknél!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesitett megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését kél három nap­

pal c óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsikőltsége)

Izraelita istentiszteletek
Ferenc uccai templomban i.kcv szóin" 
batjuu. Bűiteken este hat óra negyve ■ 
ot perckor. Szombaton reggel Maske
1110,1 !>ét órakor. Muszaf-ima féltizen­
egy órakor. Minclió ima 5 órakor, esti 
műt felnyolc Órakor. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel egvne- 
gvedinyojc órakor. Hétköznapokon reg- 
gel felbét és este hét óra öt perckor. 
Az elnökség.

— Az erdélyi szászok és a román bírás­
kodás. Egyik erdélyi szász lap megálla­
pítja, hogy „végre a szászokkal szemben is 
alkalmazták az igazságot". Segesvár mel­
lett ugyanis a románok megtámadták az 
antialkoholista liga helyiségében tartóz­
kodó szászokat és hármat közülök véresre 
vertek, annak idején a román hatóságok 
nem a román tetteseket, hanem a szászo­
kat tartóztatták le és Ítélték el. A brassói 
tábla most az elitéit szászokat felmentette. 
Az Ítélet a szászok körében méltó nyug­
talanságot keltett és megtorlást követel­
nek.

.lászjákóhaltna községben augusz­
tus hó 25-én lesz az országos vásár. A
kereskedelmi és iparkamara ezúton ér­
tesíti érdekeltségét, hogy Jászjákó- 
halni a község legközelebbi országos 
vásárja folyó hó 25-én lesz megtartva. 
Vészmentes helyről mindenféle állat 
felhajtható. Vasúti állomás Jászberény.

— A debreceni tanyai bekötő utak 
építési munkálataira beadandó pályá­
zatok határideje kitolódott. A kereske­
delmi és iparkamara ezúton értesíti ér­
dekeltségét. hogy a debreceni tanyai 
bekötő utak építési munkálataira vo­
natkozó pályázatok beadási határidejét 
Debrecen városa e hó 16-án délelőtt II 
óráról e hó 23-án délelőtt II. órára 
tolta ki.

— Megmart a macska egy alsójózsai 
leányt, aki vérmérgezést kapott. A debre­
ceni mentőállomásra csütörtökön délután 
bement Szántó Ilona 28 éves alsójózsai 
cselédleány s előadta, hogy őt délelőtt egy 
macska megmarta és balkezének mutató­
ujját összeharapdálta. A sebet megvizsgál­
ták és mivel vérmérgezéses tüneteket ész­
leltek, a lányt azonnal beszállították az 
egyetemi klinikára, ahol ápolás alá vették. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A III. negyedévre esedékes együtte­
sen kezelt közadó tartozásának befizetése. 
A városi adóhivatal felhívta a város adózó 
közönségét, hogy az 1930. év harmadik 
negyedére esedékes együttesen kezelt köz­
adó tartozását augusztus hó 15. napjáig 
fizesse be. A befizetést elmulasztók ellen a 
Hivatal a határidő lejárta után végrehaj­
tást indít. A kereskedelmi és iparkamara 
felhívja az érdekeltséget, hogy ezen felhí­
vásnak saját érdekében sürgősen tegyen 
eleget, hogy a végrehajtási eljárással járó 
költségektől és zaklatásoktól magát meg­
kímélje.

Megfojtotta kisleányát, aztán fel­
akasztotta magát. Orosházáról jelentik 
Amikor Gugyella István orosházai nap­
számos munkájából tegnap délben haza­
tért, lakását zárva találta. Felfeszitette az 
ajtót és megdöbbentő látvány tárult eléje. 
Szobájuk szekrénye előtt holtan találta 11 
hónapos kisleányát, akinek a nyakán vas­
tag spárga szorult, lába pedig fehér zseb­
kendővel volt összekötözve. A hangosan 
jajveszékelö ember kiáltozására összegyűl­
tek a szomszédok és ekkor ugyanabban a 
szobában, ahol a kis hulla feküdt, az ajtó 
mögött a falbavert szögre felakasztva ta­
lálták meg Gugyela fiatal feleségét. A 
gyilkos és öngyilkos asszony búcsúlevelé­
ben csak azt irta, hogy ne boncolják fel.

Három gyermeket széttépett a grá­
nát. Génuából jelenti tudósítónk : Finalma- 
rina mellett szerdán délután borzalmas 
gránátszerencsétlenség történt. Három 
kisfiú és két kislány a mezőn játszott és 
egy gránátot talált. Játszani kezdtek az 
acélhengerrel, ame ylfelrobbant s két kis­
fiút, egy nyolc és egy kilencévest és egy 
hétéves lányt megöltek a szilánkok. Egy 
tizenkétéves fiú olyan súlyos sebesülése­
ket szenvedett, hogy mindkét lábát am­
putálni kellett. Csak egy hétéves kislány 
menekült meg könnyebb sebesülések árán.

A pozsonyi Dunaváeár augusztus végén 
lesz. A kereskedelmi és iparkamara ezúton ér­
tesíti érdekeltségét, hogy a pozsonyi nemzet­
közi Dunavásárt folyó évi augusztus hó 
24-től szeptember hó 2-áig tartják meg. A vá­
sár igazolványai 33—50% utazási kedvez­
ményre jogosítanak a vásárra és vissza, azon­
kívül feljogosítják a látogatót a Dunavásár és 
mindazon kiállítások állandó látogatására, 
amelyek a Dunavásár keretében rendeztet- 
nek. Közelebbi felvilágosítással szolgál a 
Nemzetközi Dunavásár igazgatósága Pozsony­
ban.

Drágább van, jobb nincs!

a hathengeres kétliteresek legjobbja — Finger typ controll, hydraulikus fékek, triply, 
üvegezés stb. — Áraink, hitel Ijeltótel.e Ink a log jután yjoanbbajr

Kérjen felvilágosítást, ajánlatot:
MORRIS AUTÓK KÉPVISELETE BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY UT 28. SZÁM

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Ellopták a kerékpárját. A debreceni 
rendőrkapitányságon jelentette Kriszt Jó­
zsef gimnáziumi tanuló, hogy Alfa gyárt­
mányú kerékpárját ismeretlen tettes el­
lopta. A nyomozás megindult.

Száz ifjú bajnok ül a fák tetején. Csi- 
kágóból Írják: Mindenki, aki aggódott, 
hogy a futó, úszó, gyalogló, repülő, tán­
coló, zongorázó, táv és időtartam verse­
nyek után már semmi újat sem találnak 
fel Amerikában, az csalódott. Most a Mis- 
sisipi mentén a „Fa tetején való távülés” 
mániája dühöng. A különböző államokban 
száz fiatal sportember ül a fák tetején és 
különböző rekordok után áhítoznak. Hite­
les feljegyzések közül egy kanzaszbeli fiú 
száz órája ül már a fa tetején.

— A Debreceni Sakk-kör közgyű­
lése. Meghívó. A Debreceni Sakk-kör 
1930. évi augusztus hó 17-ik napján, 
vasárnap este fél 9 órakor a nagyer­
dei sebészeti klinikán, dr. Hitül Tiva­
dar egyetemi tanár elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlést tart, amelyre a kör 
tagjai ezúton is meghivatnak. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári 
jelentés az elmúlt évről. 3. Pénztári je­
lentés. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. 
Felmentvénvek megadása. 6 Költség- 
vetés megállapítása. 7. Alapszabályok 
módosítása. 8. Tisztviselők és választ­
mányi tagok megválasztása. 9. Esetle­
ges indítványok. Az elnökség.

— A Debreceni Zsidó Diákintertiá- 
tusban (igazgató dr. Kardos László. 
Nemzetőr ucca 6. sz.) a beiratások 
megkezdődtek.

— Dr. Szenes Zsigmond gyermek­
orvos hazaérkezett, rendeléseit meg­
kezdte. Péteriül 42. Telefon 14—40.
ne ex*«»*
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PÉNTEK, augusztus 15.
9: Újsághírek.
10: Énekes főpapi mise az esztergomi fő­

székesegyházból.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: Szalonzenekari hangverseny. Kar­

nagy: Bertha István.
2.30: Gramofonhangverseny.
4: Kiss József meséi.
5.10: Másfélóra könnyűzene. (Zenekari

hangverseny.) Karnagy: Nagypál Béla.
6.45: Bodán Margit magyar nótaestje Ma­

gyar! Imre és cigányzenekarának kíséreté
vei.

8: Részletes sport- és ló verseny er edmé-

8.15: Balett-est. Részletek Delibes „Coppe- 
lia” c. müvéből. Előadja a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. Karnagy: Berg 
Ottó.

Utána kb. 9.45: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés.

Majd: Toll Árpád és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Zene Salzburgból. 12.45: Gramo­

fon. 3.40: Vonós hangverseny. 6.10: Utazás 
Nyugat-Magyarországon (Burgenlandban). 
6.55: Zongora. 7.20: Áriák és dalok. 8: Nép­
szerű zeneest.

Berlin. 4.30: Dalok. 5.25: Versek. 5.45: Ko­
mor Géza zenekara. 8.30: Tánczene. Majd: 
Hangverseny.

Kassa. 9: Közvetítés a dómból. 10.40: Gra­
mofon. Este 10.15: Gramofon.

Milánó. 5: Gramofon. 7.30: Könnyű zene. 
8.40: Hangverseny. Utána: Zene.

Prága. 10.40: Gramofon. 11: Zenekar. 4.30: 
Katonazene. 6.30: Gramofon. 8: Dalok. 8.30: 
Népszerű hangverseny. 10.15: Tánczene.

Róma. 5.30: Hangverseny. 9.02: Opera.
Zágráb. 8: Istentisztelet. Este 8: Hangver­

seny.

SZOMBAT, augusztus 16.
Budapest. 9.15: A Rékai Miklós szalonzene- 

kar hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
: 12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjáráojelentés.
12.05: Az Országos Postászenekar hangver­

senye. Karnagy: Kraul Antal.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Dunkel Norbert felolvasása: ,,Emlékezés 

.Wagner Siegfriedre.”
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hir-ik.
5: A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­

utánja. 1. Versekó Irta és felolvassa Kozma 
Andor rendes tag. 2. Régi világ. (Visszaemlé­
kezés.) Irta és felolvassa Lőrinczy György 
rendes tag. 3. Michel Angelo szerelme. (Elbe­
szélés.) Irta és felolvassa ifj. Hegedűs Sán­
dor rendes tag.

6: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye 
a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilon­
ból. Közreműködik: Falus Edit, a Városi 
Színház művésznője. Karnagy: Bor Dezső.

7.20: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat 
énekel schrammelzene kísérettel.

8: Leffler Béla dr.: ..Svédország.” Felol­
vassa Koncz Sándor dr.

8.20: Egybelvonásosok bemutatója a Stúdió­
ból. 1. Hangok a cellában. Hangjáték. Irta 
Biikky György. 2. A vadon virága. Színmű. 
Irta: Zoltán Vilmos. 3. Büntető novella. Szín­
mű. Irta Ormós Jenő. Rendező: Csanády 
György.

Az első szünetben lóverseny eredmények. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

'hírek.
Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 1: Operetttzene. 3.30:

1 Zene. 6.05: Vidám óra. 7.30: Alkalmi óra. 8.05: 
Vigopera. Utána: Zenekar.

Berlin. 4.30: Zene. 7: Gramofon. 8.30: Bo­
hózat. Utána 12-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5.10: Zenekar. 8.05: Rádiózenekar. 9.05: Gra­
mofon.

Milánó. 5: Gramofon. 7.30: Hangverseny. 
8.55: Vígjáték. 9: Hangverseny. 12-ig: Zene.

Prága. 11.15: Gramofon. 8: Zene. 9: Fúvós- 
zene. 11.20: Kávéházi zene.

Varsó. 4.20: Gramofon. 6: Zene. 7: Gramo­
fon. 8.15: Hangverseny. 11: Vendéglői zene.

Vásárok jegyzéke
Augusztus 16-án: Endrőd. Kercseli- 

get, Kisláng, Nagyatád (sertésvásár 
nincs). Állatvásár: Makó (sertésvásár 
nincs), Szegvár. Marha- és kirakodó- 
vásár: Nagyrákos.

Augusztus 17-én: Jásztelek. Kiskun­
félegyháza (sertésvásár nincs), Kun­
szeri tmárton, Monor. Kirakodóvásár: 
Budapest, Makó, Senveháza.

Augusztus IS-iin: Daránv (sertésvá­
sár nincs), Egyek, Gyöngyös. Kadarkút 
(sertésvásár nincs), Kővágóőrs (lóvásár 
nines). Mezőkövesd, Mosonszentjános, 
Nagybajom. Nyirbált ta, Pácsa (sertés- 
vásár nincs), Sajószentpéter. Vásáros­
ainké (sertésvásár nincs). Állatvásár: 
Balassagyarmat, Duna földvár. Salgó­
tarján. Kirakodóvásár: Ózd. Budapest, 
Tatabánya.

Augusztus 19-én: Balkánv, Jánoshal­
ma, Vép (sertésvásár nincs). Sertés- és 
kirakodóvásár: Borsodnádasdi. Kirako­
dóvásár: Budapest, Dunaföldvár, Ba­
lassagyarmat. Ló- és marhavásár: 
Pápa.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Özv. Bogát! ha id ti Aladárné szili. 
Klein Anna életének 80-1 k évében el­
hunyt. Temetése f. hó 15-én délután 5 
órakor lesz a Szent Anna uccai kápol­
nából a róni. katli. egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe.

Bujdosó .lózsefiic sziil. Natív Juliánná 
életének 50-ik evében elhunyt. Teme­
tése f. hó 15-én délután 3 órakor lesz 
Bruckner ucca 7-ik számit háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.



Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 14-én, csütörtökön a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Flesár Ferenc Szigeti 
Irén; Bertalan István Lénárt Piroska; 
Kákes Kálmán Kígyós Margit: Med- 
gyesi Lajos Kiss Julia; Kovács Zsig- 
mond Varga Zsófia; Posta János Pén- 
zes Julia.

Születések: Róth Viktor kervskedösc- 
géd, leány, Erzsébet; Szabó Ferenc ci­
pészsegéd, fiú, Ferenc ; Horváth Ferenc 
fm., fiú, Ferenc; K. Tóth Lajos őrmester, 
fiú, Emil; Kovács József kocsis, fiú, Sán­
dor; Janitor József fm„ fiú, József; Hor- 
nyák József gazdálkodó, leány, Mária; 
Szuhányi József műköves, fiú. Szilárd; 
Budai Lajos npsz., leány, Mária és 3 tör­
vénytelen újszülött.

MOZI
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Ma, pénteken, Nagyboldogasszony napján:
„KRISZTINA"

Vi'ágfilm 10 fejezetben Janet Gaynor és 
Charles Morton főszereplésével. 

Előadások 7 és 9 órakor. 
Szombaton:

„VÖRÖS PÁRDUC"
Romantikus történet 7 felvonásban Jim Mc. 

Coy és Mar jói re Daw-val. És 
„ÉDES JÓ SZERELEM" 

Szerelmi történet 8 felvonásban William 
Haines, Alice Day és Jack Holt-al. 

Előadások 7 és 9 órakor.

A Postás lesz a Bocskay ellenfele vasárnap
Pénteken délután 50 filléres helyárakkal Bocskay—DVSC

tréningmérkőzés

, közgyűlést nagy csend előzi meg, bár 
ez még nem jelenti azt. hogy annak 
lefolyása sima lesz és a hivatalos lista 
győzelmével fog végződni, hírek sze­
rint a vidéki egyesületek között szer­
vezkedés folyik és több hivatalos jelöl­
tet ki akarnak buktatni.

Vasárnap indulnak meg a küzdelmek 
a dr. György Sándor emlékserlegért

A Kisvárdai SE tragikus körülmé­
nyek között elhunyt elnökének, dr. 
György Sándornak emlékére serleget, 
illetve: váeidordiiat alapított, melyért 
minden alkalommal a KSE és az amatőr 
bajnoki tabella három első helyezettje 
küzd kimaszabályok szerint. A vándor­
díjért találkozik a prepozícióban meg­
határozott négy csapat, a KSE, a 
DKASE, NyKlSE és a NyTVE. A sor­
solás szerint Kisvárckwi a KSE—Ny. 
KSE, Debrecenben a DKASE—NyTVE 
mérkőzés kerül sorra. Utóbbi mérkő­
zés azonban anyagi okokból minden 
valószínűség szerint Nyíregyházán fog 
lejátszódni.

Tekintettel arra, hogy 24-én már 
amatőr bajnoki küzdelmek kezdődnek, 
terminushiánv miatt a vándordíj döntő­
iét valószínűen már augusztus 20-án, 
Szent István napján lejátszák. A döntő­
mérkőzés színhelye minden körülmé­
nyek között Kisvárda lesz.

A szezonkezdet a Bocskaynál csak 
bosszú tárgyalások után sikerült. — 
1 - le in te a prágai tárgyalások miatt az 
volt a helyzet, hogy az őszi szezon előtt 
Csehországban játszik mérkőzéseket a 
Bocskay, a cseh túra terminusai azon­
ban még nem fixirozhatók s igy a be- 
melegiíő mérkőzéseket Debrecenben 
kell megtartani. Az augusztus 17-iki 
terminusra a Sabáriát szerette volna a 
Bocskay Debrecenbe hozni, ez azonban 
110111 sikerült, mert a szombathelyi csa­
pul csak 24-én jöhet Debrecenbe, visz- 
szaadni a tavaszi revánsmeccset. A sze­
zon elölt tehát nem lesz alkalma a deb­
receni közönségnek meglátni az első 
ligába most felkerült szombathelyi 
együttest. A most vasárnapi és a Szent 
István napi terminusra a Bocskay bu­
dapesti amatörcsapatokat hoz le. 17-én 
a nagy múltú Postás amatörklubcsapat- 
tal játszik a Bocskay s a debreceni 
futballközönség sport éhsége remélhető­
leg szép meccsen nyer kielégítést. Szent 
István napján az amatőrbainok Törek­
vés játszik Debrecenben a Bocskayval

Pénteken délután 50 filléres helyárak- 
kal DVSC -Bocskay tréningmérkőzés 
lesz. A mérkőzés délután 5 órakor kez­
dődik.

♦♦♦
Reorganizálás alatt DTE futball­

szakosztály
A DIE egyben a keleti kerület ama­

tőr futballja nagyon értékes erővel 
gyarapodott. Ismeretes az a válság, 
amellyel a DTE futballszakosztálya 
Kiizd a professzionizmus bevezetése 
,°ta- A profivá lett játékosokon kívül a 
DE csapata elvesztette valamennyi 

kiváló játékosát, de elvesztette teljes 
vezetőségét is, akik a Bocskay FC-ben 
fejtenek ki tevékenységet. A DTE fut­
ballszakosztálya egészen árván ma­
mut: játékosok és vezetőség liléikül. Ez 
a helyzet tarthatatlanná vált s hogy a 
DIE futballszakosztálya ma még lé­
tezik. az_ csakis néhány önfeláldozó 
regi tagjának köszönhető. Árunak a pár 
lelkes régi DTE tagnak, akik a DTE 
futballcsapatának régi fénykorát is vé­
gigélték. Akik látták a régi hives NAC 
- DTE mérkőzéseket, akik előtt még 
ma is feledhetetlen emlékként mutat­
kozik a Bécsi Viktória—DTE mérkő­
zés legendás szép küzdelme. Abból a 
|!°háiiv emberből, akik a tradicionális 
DKASE—DIE mérkőzések előkészítői 
voltak, mindig akadt egy-egy az árván 
maradt futballszakosztály ügyeit in­
tézve.

A súlyos gazdasági viszonyok, no 
meg a DlE-nél tapasztalható passzi­
vitás miatt már-már úgy látszott, hogy 
a /0 eves DTE-nek 25 éves futball­
szakosztálya beszünteti működését, 
amikor ismét csak a régiek jóvoltából 
sikerült dr. Grünwald Árpádot meg­
nyerni a futballszakosztály élére Dr 
Oriiinvald a Bocskay FC-ben is vezető­
állást tölt be és szakértelme köré fog 
Vvülm a DTE-nek minden épkézláb 
embere annál is inkább, mert a reor­

ganizációs munkában maga a DTE el­
nöksége is részt kivan venni. Futball- 
sport hívei is őszintén iidvüzlik az uj 
elnököt, mert Keletmag varország fut­
ball sportjának megteremtője a DTE 
volt s pótolhatatlan űrt hagyna maga 
után, ha a nagyerdei pályán elnémulna 
a kék-sárga csapat maroknyi sereg 
biztató hangja.

•*•♦•••
Péntektől vasárnapig hat bajnoki ,
vizipoló mérkőzés kerül eldöntésre 

Debrecenben
A MUSz a másodosztályú csapatok 

szamara szintén kiirta a bajnokságot, 
amelyért pénteken, szombaton és va­
sárnap négy csapat fog küzdeni Debre­
cenben. A DEAC és a DUE mellett két 
vendég is részt vesz a küzdelemben és 
pedig; Orosházi TK és az Egri TE.

Naponként két-két mérkőzés lesz. a 
küzdelmek egyformán félhat órakor 
kezdődnek és azok belépődíj nélkül 
megtekinthetők, de a program váltása 
40 fillérért kötelező.

Vasárnap országos uszóverseny előzi 
ineg a vizipóló mérkőzéseket, melyek 
keretében ekkor találkozik Eger Oros­
házával és a két debreceni örök rivális, 
a DEAC és a DUE. A vasárnapi prog­
ram P 1.50, 1.— és 60 filléres belépő­
díjak mellett tekinthető meg.

A Magyarországon oly népszerű 
vizipóló-sport hívei bizonyára örülnek 
e rendkívül dus programnak és nagy 
számban fognak drukkolni kedvenc 
csapataiknak.

if
KLASz közgyűlése

Vasárnap délelőtt 9 órakor tartja a 
KLASz tisztújító közgyűlését Piac ucca 
34. szám alatti saját helyiségében. A

Magyar uszőbaiiiokság
Pénteken rendezi a MUSz a Császár- 

fürdőben a magyar uszóbajnoki ver­
senyt. Az első napon nyolc bajnoki 
szám lesz. melyek közül legérdekesebb 
a 400 méteres gyorsuszás. ezen a tá­
von ugyanis találkozik Halassv Bárány 
Istvánnal.

Felhívás a DTE futballjátékossaihoz.
Eelkérem a DTE futballszakosztályá­
nak játékosait, hogy ma, pénteken d. 
in fél 5 órára a DTE pályán feltétlenül 
jelenjenek meg. Elnök.

Szoboleszkv profi lett. A Magyar 
Ökölvívó Szövetség szakbizottsága 
mű foglalkozott Szoboleszkv Sándor 
kérelmével, aki bejelentette, hogy a 
professzionista bokszoló státusba óhajt 
átlépni és a két- hónapi tilalmi idő elen­
gedését kérte. A szakbizottság tudo­
másul vette Szoboleszkv bejelentését, 
a tilalmi időt azonban nem engedte- élt

Blrókiildés. Nyíregyházán NyJ VE— 
DKASE (dr. György Sándor kupamér­
kőzés) bitó Szántó Zoltán. Kisvárdán 
KSE NyKlSE, bitó dr. Kupinszkv 
Sándor. Debrecenben DTE- Zerko- 
vitz, bíró Sebőn Miklós.

Felkérem a Vargakerti SC összes 
játékosait, hogy szombaton este 8 óra­
kor a szakosztályi gyűlésen teljes 
számban jelenjenek meg. Tárgy: A va­
sárnapi mérkőzés és csapatösszeállí­
tás. Intéző.

Felkérem a Homokkerti SC játékosait, 
hogy pénteken délután fél 3 órára a 
DVSC pályán jelenjenek meg. Intéző.

A „MOVE” Kábái Sportegyesület ez 
évi augusztus hó 17-én d. u. fél 5 órakor 
futball mérkőzés lesz a kábái sporttéren a 
Balmazújvárosi SE és a MOVE K. S. E.
I. csapatai között, előzőleg a Földes! I. S. 
E. I. és a MOVE K. S. E. II. csapatai 
mdrkőznek. A sporttérre csak jeggyel le­
het belépni!

Feisal, Ira ^királya távozik Hindenburg elnöktől.

1930 augusztus 15.

Jelentkezés a szabadstilusu birkózásra
A Debreceni Munkás Testedző Egyesüld 
elnöksége felhívja mindazokat, akik a sza 
badstilusu birkózással és boxolással foglal! 
kozni akarnak, jelentkezzenek hétfő 
szerda vagy pénteken este 7 órától 9 óráiv 
a Munkás Otthon sporttermében Székelv 
László kapitánynál.

A terménytőzsde.
Ma ismét lanyha volt a gabonatőzsde 

irányzata és pedig úgy a készáruvás'árc ! 
mint a határidőpiacon. Ennek következte 
ben a búza 20 40, a rozs 10, a zab 30 a
takarmányárpa 25, a tengeri 30 fillérrel 
volt olcsóbb. Ezzel szemben a májusi ha­
táridőre szóló tengeri 74 fillérrel alacso 
nyabban zárult, mint tegnap.

Határidőüzlet: Búza: okt. 17.98, zárlat 
17.85 17.86, márc. 17.75, zárlat 19 56—
19.57, máj. 20.31, zárlat 20.20-20.21. 
Rozs: okt. 11.86, zárlat 11.88—11.89 
márc. 13.20, zárlat 13.10—13.13. Tengeri- 
aug. 17.00, okt. 17.05, máj. 17.05, zárlat 
16.73—16.75.

Készáruüzelt hivatalos árjegyzései- 
Búza: tiszai 77 kg 1815—18.45, 78 kg 
IS.30—18.60, 79 kg 18.50—18.75, 80 ke 
18.55—18.95, ftiszai 77 kg 17.50 1770
78 kg 17.65—17.85, 79 kg 17.85 18.05' 
80 kg 17.90—18.10, jászs. 77 kg 17.80- 
18.00, 78 kg 17.95—18.15, 79 kg 18.15 
18.40, 80 kg 18.25—18.45, dtuli 77 kg 
1 7.45—17.60, 78 kg 1 7.60—17.75, 79 kg 
17.80—17.95, 80 kg 17.85—18.00, pestv 
77 kg 17.50—17.65, 78 kg 17.65—17.80
79 kg 17.85 18.00, 80 kg 17.90—18 05'
bácskai 77 kg 17.50—17.65, 78 kg 17.65

17.80, 79 kg 17.85—18.00, 80 kg 17.90 
—18.05. Rozs: pestv. 11.05—11.20?egyéb 
rozs 11.05—11.20, tak. árpa I. 15.00 
16.00, tak. árpa II. 15.00—15.25. felsőm, 
sörárpa 18.50—20.00, egyéb sörárpa 17.00

18.00, repce 27.50—28.00, tiszai tengeri 
17.40—17.60, egyéb tengeri 17.30—1 7.50. 
zab I. 18.00—18.50, zab II. 17.50—18.00. 
korpa 9.90—10.20, uj zab 16.75—17.00.

Budapesti és vidéki nagymalmok hiva­
talos árai bolettával és forgalmi adó nél­
kül: Ogg 40.65—41.15, Og 40.15—40.65, 
2-es 37.65—38.15, 4-es 32.15—32.65, 6-os 
23.15—24.15, 8-as 12.40—13.15, rozs 0-ás 
35.65, 1-es 23.40.

A termény- és magpiac félhivatalos ár­
jegyzései: fehérbab 42—44, biborhere 35 

-38, fehérhere 150—170, baltacím 32— 
34, Viktória borsó 16—19, expressz borsó 
15 -17, lenmag 37 40, tavaszi bükköny
22—24, fehér mustár 36—38, tökmag 35 
—37, mák 77—79.

V alü taárf oly amok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, 

Belga frank (100 frank) 79.60—80.00, 
Cseh korona (100 kor.) 16.83—16.95, Dán 
korona (100 kor.) 152.60—153.20, Dinár 
(100 dinár) 10.06—10.14, Dollár (100 
dollár) 567.10—569.10, Francia frank 
(100 frank) 22.40—22.70, Hollandi forint 
(100 frt) 229.30—230.30, Lengyel zloty 
(100 zloty) 63.65—64.05, Lei (100 lei) 
3.36.5—3.40.5, Leva (100 leva) 4.12 
4.18, Lira (100 lira) 29.70—30.00, Né­
met márka (100 márka) 135.85—136.45, 
Norvég korona (100 kor.) 152.60—
153.20, Osztrák schilling (100 schilling) 
80.35—80.75, Svájci frank (100 frank) 
110.60—111.10, Svéd korona (100 kor.)
1 53.00—1 53.60.

A budapesti állatvásárok.
Budapesti tudósítónk jelenti: A mai vá­

gómarhavásárra felhajtottak 1188 vágó­
marhát. ökör legjobb minőség 101 116,
kivételesen 118—121, közepes 78—98. 
gyenge 64—76. Bika legjobb minőség 110 
—120, kivételesen 122 -126, közepes 92 
—108, gyenge 70—90. Tehén legjobb mi­
nőség 90—106, kivételesen 108 112, kö­
zepes 64 68, gyenge 52—62. Bivaly 40

58, növendékmarha 74—T02, kicson­
tozni való marha 25—52. Az irányzat 
lanyha volt. A mai ferencvárosi sertésvá­
sárra felhajtottak 2364 darab sertést. El­
adtak élősúlyban kilogramonként: könnyű 
117 - 122, közepes 124—126, nehézsertés 
126—128. Irányzat vontatott.

Gyemre volt Debrecenben a gabona 
kínálat. A legutolsó héten Debrecenb-ti 
a gabonapiacon igen gyenge volt a kí­
nálat és a felhozott mennyiségeket
gyorsan elkapkodták. Búzáért 17.30—
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17,4(1 P-t. rozsért 9.80- Ifi.- Pt, árpá­
ért 13.80—14,00 pengőt, zabért 15.— 
pengőt, tengeriért 15.50—16. pengőt 
fizettek, fiz utóbbiban a kínálat a leg­
minimálisabb.

A földmiveiésügyi minisztérium által 
elrendelt műtrágyázás! kísérletek 

eredményei.
A földmivelésiigyi minisztérium év™ t? 

nagyszáma mütrágyázási kísérleteket vé • 
geztet a Mezőgazdasági Kamarák utján, 
amely kísérletek célja, hogy a kisgazdák 
közvetlen tapasztalásból megismerjék a 
műtrágya termésfokozó hatását és alkal­
mazási módját. Az 1928-ban őszi kalászo­
sok alá beállított kísérletek 478 használ­
ható eredményét az Országos Növényter­
melési Kísérleti Állomás dolgozta fel, 
amelynek igen rövid kivonatát a követke­
zőkben ismertetjük.

A műtrágyázás túlnyomó részben, mind 
termésfokozás, mind jövedelmezőség te­
kintetében már az első évben nagyon ki­
elégítő eredménnyel zárult.

Legnagyobb volt a műtrágyázás jöve­
delmezősége általánosságban ott, ahol csak 
egyféle műtrágya és pedig szuperfoszfát 
alkalmaztatott. Az átlagos búza többlet­
termés, 162 kg. szuperfoszfát kát. holdan­
ként! alkalmazása után, 183 kg. szem és 
340 kg. szalma volt s a többlettermés 
10.70 pengőbe került, ha szalmatöbbletet 
nem számítjuk; ha pedig a szalmatöbblet 
mázsáját 1 pengőbe számítjuk, úgy 8.80 
pengőbe. Gazdáink tehát nem hiába hasz­
nálják legáltalánosabban őszi búza és rozs 
alá a szuperfoszfátot, mert kalászosok alá 
ez a leghatásosabb foszforsavtartalmu imü- 
trágya. A szuperfoszfát és mésznitrogén 
együttes alkalmazása nagyobb terméstöbb­
letet adott ugyan, de kevesebb hasznot, 
mert a trágyázás jóval többe került. Rozs­
nál az egymagában alkalmazott szuper­
foszfát átlagosan 247 kg. szem- és 310 kg.'

szalmaterméstöbbletet adott s 100 kv 
magtermestöbblet előállítása 7.60 pengőbe 
került, ha a szalmatöbbletet nem számit-
öbhllfUPan- 5:7° penSöbe- ha ^alma- 

többletet is számítjuk. Az egymagában al-

Nyílt-tér.*)
Meglepően olcsó szövet és selyem el­

adás Batthyány 13., udvarban.

l.redcti kalupinr.delijeimmel Becsből 
hazaérkeztem.

„LILLY“ kalapszali it
Piac a. 56.

* ,E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősseget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­hivatal.

27770—930. fj.
HIRDETMÉNY

Az 1929: XXX. t.-c. 23. S. 4. bekez­
dése alapján közhírré teszem, hogy 
Debrecen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága a folyó évi augusztus 
hó 18-án, hétfőn délelőtt 9 órai kezdet­
tel rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a város­

haza hirdető tábláján ki van függesztve 
s azonkívül a közigazgatási kiadóhiva­
talban is megtekinthető.

Debrecen. 1930 augusztus hó 13.
Dr. Vásárv István 

polgármester.

Óra- és ékszertialetemet
Hitvan ucca 71 szám «161
Csapó ucca 9. azám aló
helyettem.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

jj 
Telefon

1 
1675

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF essiaL s
ajánlja saját készítésű

Megnyílt

Friedmann bőráruháza
BÁDOGOS U. 2. — Del tta cipő üzlet mellett. 

Mindenféle bel- és külföldi ^dréruk 
lego lcsóbb beszerzési forrása.

Padlólakkok
legszebb síinekbyi, magas féyyü, kj.váló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletben
Piac ucca 10. szóm. Bikával szemben. 

[ Ugyanott patkány és egérirtó garantált 
minőségben olcsón kapható

MÉRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.

Őszi és téli
divatlapujdonsáph

érkeztek ás kaphatók
DM£HY£

HIRDET

DEBRECENI

riEtuy
Ferenc József ut 34.

Teljesen uj, még levizsgázatlan csukott

CHEVROLET
személyautó, gyári áron alul, 1 drb. alig 
használt RENAULT személyautó, uj, nyi­
tott karosszériával igen olcsón eladó. Neu­
länder karosszériagyár, Debrecen Erzsébet 

ucca 28.

Gyönyörű világos
f ||i ti

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.

Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 
alatt könyvkereskedésben.

APKÓtfi" ULTI* T!t SZÓI3 Ö1VES SYLUÍR 
LS EbT.SZ.ÄJU'.a KLT W KG G EU LA Pr AN .'ILKNK 
y-m, MINDÉN TOn ÁBB1 SZÓ 5 FII.I.ÉR. VASPA- 
ÖAPfí BKTÜVi L SZKDF.TT SZAVAK DUPíA.N 
>UTi ATNAK. — ÖZLIíri Ill DKTKSRK vÁS TARIFA. 
?lILVlL.UiOSéTÁk 18. ÉS 8-12. SZÁMI' TLLFFONON.

APRÓHIRD a nvónimRTí'MU! -KiJitinvróR : rCxiADÖmvi- 
1 M.UNKI-AN . FBA8KC JÓZSEF UT l'IAC UCCA) ift 
ZÍM, FIÓKKIaDÓHIVAI A1.ÜNKBAN SZÉCHENYI 

U' ’ C1A 2. 7.ÁM, A HEGEDŰS ÉS StSlIOB Ut
KÖNYVKIHESABOÉSÉBBN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I Axr És a „mah(íit“-f0ri)5 pénitjLránáu. —•

Pistuka,
gyönyörű virágokat láttam 
Hősek Győző Ibolya virág- 
csarnokában, Kossuth ucca 
2. Névnapomra onnan küld­
jön nekem. Üdvözli Ilonka.

4562—c
Intelligens

jólelkü szerény igényű csi­
nos fiatal uriasszonyt keres 
házvezetőnőnek középkorú 
nőtlen nyugdíjas tisztviselő. 
Ajánlatokat kérek a kiadó­
ba „Tisztviselő” jeligére.

4443—c

Egy
kétágyas parkettes utcai bú­
torozott szoba kiadó. Hat­
van u. 18., II. emelet.

4567 d

Egy
csinosan bútorozott uccai 
szoba kiadó. Piac 79.. II. 
cm. 4558—a

Uccai
padlós pince lakás azonnal­
ra kiadó. Zöldfa u. 4. sz.

4559-a
Kétrendbeli

kétszobás udvari lakás 
szeptember elsejére kiadó. 
Kossuth ucca huszonnyolc

Négyszobás | Egy,
teljesen modern központi két, négyszobás lakások ol- 
íütéssel ellátott lakások —} csőn kiadók. Hadházi ucca

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg- 
tbentes. Tiszta, csendes ud­
var Jerikó 13. 2427—d

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényei, 
bies zoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

4564—a
Kiadó

egy bútorozott szoba
Batthyány ucca 5. szám
alatt. 4563—a

Kiadó
tiszta, féregmentes szoba, 
konyha, speizos lakás. Mé-
liusztér négy. 4569 a

Lakást
adok takarításért azonnal
gyermektelen házaspárnak.
Darabos ucca 7. 4565—a

Urinő
lakótársnőt keres szeptem-
bér 1-től. Varga u 24. Ta-
tos Emma. 170—a

azonnal kiadók. Érdeklődni J 
Royal-szálló portásánál.

35—d
Egy

elegánsan bútorozott erké- 
lyes szoba kiadó. Gimcs,
Rákosi Jenő u. 2. 155—b

Különbejáratu
nagyon csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Első keresztépület. Szé­
chenyi ucca 31. 181—a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 2., I. 
e. 180

27. 4433-
Modern

2 szobás, egy 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel no­
vemberre kiadó. Csapó u. 
59. 4418—d

Püspöki
palotában csinosan bútoro­
zott szoba kiadó, esetleg 
fürdőszoba használattal. —• 
Cim a kiadóban. 127—d

Központban
különbejáratu kényelmes és 
szép bútorozott szoba úri­
embernek kiadó. Egymalom 
u. 3. 4325—b

eeMHBeas&5s$Bas:-s@SB8s
Négyszobás

villa Komlóssy 14. alatt 
nagy kerttel kiadó, esetleg 
eladó. 4383—b

Főuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4023—d

Uccai
outorozott szoba kiadó, ud­
vari szoba konyhával is. — 
Thaly Kálmán ucca 3. sz.

4537—b

Modern
különbejáratu kettő bútoro­
zott szoba központi fűtés­
sel, fürdőszobával kiadó. — 
Arany János 54., kereszt­
épület. 176—b

1_

szoba, konyha, speiz. Var­
gakert ucca 8., bejárat Szo- 
boszlói ut 4. számnál.

4538—b

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. 
Nap ucca 11., 3. ajtó.

4530

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

Csinosan
bútorozott parkettes szoba 
kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4421—b

Kiadó
aug. 15-rc egy jó pince szo­
ba. Rothermere (Darabos) 
ucca 5. 4435—d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Késes ucca 16. 4445b

Kiadó
különbejáratu szoba kertre 
nyíló ablakokat, úri ellátás­
sal is. Péterfia 21. 4546—b

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 165—b

Egyetem
közelében bútorozott szoba 
kiadó. Komlóssy ut 24. Ér­
tekezni d. u. 2—4-ig. 4337-d

Arany
János u. 14. két három szo­
ba bútorozva vagy anélkül 
kiadó. 152—b

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
sz. 4402—d

Uccai
szoba fürdőszobával, elő­
szoba használattal szeptem­
ber 1-re kiadó. Szent Anna 
55. 4403—d

Egy
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás azonnalra is ki­
adó. Gyönyörű fás udvar, 
vízvezeték és furott kút. — 
Apaffy ucca 20. 4409—d

Uccai
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Kossuth ucca 
16. 4446-d

Kiadó
egy szoba, konyha villany, 
vízvezetékkel. — Magoss 
György tér 24. 156—b

Kiadó
szoba, konyha, speiz Var­
gakert ucca 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. 4430-C

Három,
esetleg 4 szobás modern vil­
la lakás kiadó. Értekezni: 
Csapó u. 23. 4428—b

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Különbé já: atu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó. 4298 -c
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TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT (PIAC OCCA) 49.
szín, fiókki adóhivatalunkban Széchenyi 
ucca 2. szám, a hbokdCs és bíndor RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. szXll 

1ATT ÉS A „marüit“ fOrdó pénztArAnIl. —

Kiadó
lakás Kossuth uccán, emele­
ten, szép kis lakás 2 szoba, 
előszoba, teljes komforttal, 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth u. 8. 4434—c

Ebédlőberendezést,
j szekrény, asztal, székek, — 
I kölcsön vennék attól, aki- 
' nek nem a bér magassága, 
, hanem inkább a gondos 
! megőrzés a fontos. Cim a 

kiadóban. 4527—d

Vendéglő
jó forgalmú, a város köz­
pontján családi okok miatt 
olcsón eladó. Értekezni le­
het Batthyány ucca 13. Ti­
szai szabómesternél a déli 
órákban. 4428—d

Korcsma,
régi jogfolytonosságu, — 
piacon novemberre kiadó. 
Csapó 11. Sümeginél. 135-c

Füszerüzletnek
alkalmas helyiséget kere­
sek, lehetőleg központban. 
Ajánlatokat „Üzlethelyi­
ség” jeligére a kiadóba.

173—b
Téglavetőben

jó forgalmú korcsma lakás­
sal, füszerüzlet helyiséggel 
azonnalra kiadó. Értekezni:

Kétkerekű
rugós tolókocsi megvételre 
kerestetik. Csapó u. 86. sz., 
mészüzlet. 157—b

Keresek
megvételre hentes üzlet be­
rendezést hűtővel. Klór, 
Gázgyár u. 4. szám. 174-b

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Jobb
mindenes leány, ki főzni is 
tud, augusztus 15-re felvé­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4416—c

Egy
hentes segéd felvétetik. 
Késes u. 18. 4557—c

Kifutóleányt
és egy tanulót felveszek. 
Kőváry szűcs, József kir. 
herceg u. 3. Bika-fürdő 
mellett. 4561—b

Fiatal
tiszta mindenes leányt 
azonnalra felveszek. 
Fischer, Csapó u. 23. 4555a

Kocsis,
fiatal, írni, olvasni tudó 
bentkosztra felvétetik. Je­
lentkezni d. e. 8—10 között. 
Kossuth u. 8. Tiszántúlinál.

4539—b
Jóravaló

leány vagy asszony állandó 
mindenesnek, esetleg bejá­
rónőnek felvétetik. Szent 
Anna 34. 4536—b

Házvezetőnőnek
ajánlkozik intelligens 
leány, mindenféle munká­
hoz ért, vidékre is kimenne. 
Méntelep, Keren Józsefné. 

Jwf'.v 4554—a

I Bor,
árva 'saját termésű nagyban, ki­

csinyben és literenként. Li­
terenként 64 fillér. Burgun 
dia ucca 9. 4473—d

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

2 középiskolai tanuló
mérsékelt árért teljes ellá­
tást kaphat intelligens izr. 
gyermektelen úri családnál. 
Cim a kiadóhivatalban.

143—c

Egy
14—15 éves kifutófiu azon­
nal felvétetik. Rákóczi u. 
40. Sütöde. 4568—a

Egy
fiatal asztalos segéd felvé­
tetik. Rákóczi ucca 11.

4566—a
Irodai gyakornok

(férfi) felvétetik az Adriai 
Biztosító Társulat debrece­
ni vezérügynökségénél. Ke­
reskedelmi végzettség, — 
gyors- és gépirásbani jár­
tasság megkivántatik. Bizo­
nyítvány vagy annak máso­
latával felszerelt kérvények 
személyesen nyújtandók be 
a vezérügynökség irodájába 
Arany János u. 1., I. em.

172—b

Özv. urinő
elfogad külön szobába teljes 
ellátásra 2—3 középiskolai 
tanulóleányt. Zongora hasz­
nálat. Eötvös ucca 3 sz.

4397—d
Iskolás

gyermek teljes ellátást kap­
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80. —b

Teljes
ellátásra diákot felvesz izr. 
úri család. Bethlen 50., uc- 
cai lakás. 151 |,

Szikvizgvárl 1
töltőiiu felvétetik. Homok u. 
140. 171 a

Két
tanuló leányt úri család tel­
jes ellátással kellő felügyelet 
■nellett elfogad. Zongora­
használat. Tímár u. 5.

4556—d

Mindenes
főzőnőt, zsidó háztartásban 
jártast hosszabb bizonyít­
vánnyal felveszek. Miklós 
u. 21., keresztépület, 169-a

Tisztességet
házaspár felvétetik azonnal 
házmesternek. Csokonai uc- ! 
ca 44. 4522 -c í

Megvételre
keres egy 3 szobás, fürdő­
szobás lakóházat lehetőleg 
adómentest dr. Kiss Rezső 
ügyvéd, Kiskunfélegyháza, 
Petőfi ucca 13. 4294—b

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si- 
monffy u. 42. 4440—b

Ondód
Kádár-dülő 43. számú tanya 
kiadó. Értekezni ugyanott.

4470—b

Intelligens
fiatal özvegy uriasszony, 
szerény igényű, 1—2 gyer­
mek nevelését vállalná. Iro­
dai és gépírásban jártas. 
Esetleg háztartás vezetést 
is vállal, augusztus hó 
15-re vagy szeptember

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Boroshordók,
jó állapotban lévők, kisebb- 
nagyobb ürtartalmuak, ju­
tányosán eladók. Maróthy 
György ucca 5. 4484—b

Egy
teljes cipész felszerelés ol­
csón eladó. Apaffy ucca 32. 
szám.

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

1000 pengő
privát kölcsönt keresek — 
12.000 pengős házra. Szőlő­
telepítésért földforgatást 
vállalok. B. M. Homok u.

4444—b

Eladó
1 -re. Bizonyítvánnyal ren- szemes tengeri

Szelid
szamarat vagy öszvért ke- 

131—d res naP> használatra Sprin­
ger könyv-, fotószaküzlet.

4560—a

delkezik, vidékre is elmen 
ne. Cim a kiadóban. 138—b

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
biró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

Boldogkert
Borzsovay ucca 12. számú 
ház nagy gyümölcsössel el- ne™ pályázik. Levelet a ki-

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra

u. 11.
Kétmalom 

4556-

Szekrater
diófa politúros intazias ol­
csón eladó. Maróthy ucca 3.

4531—b

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401—d

adó. Értekezni ugyanott
4479-d

Eladó
ház gyümölcsössel, Geréby- 
telep, Irén ucca 46. szám. 
Értekezni lehet ugyanott.

4 477—-c
Eladó villatelkek.

A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vizvezc- 
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3 400 öles parcellák
ban villatelkck kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Hentesáru
cs élelmiszerüzem, helyben 
és vidéken elsőrangúan be­
vezetve, társat keres. Aján­
latot kiadóba „Pénzét saját 
maga kezelheti” jeligére.

175—a
Borotválás

16, hajvágás 20, fazonra 30, 
ondolálás 80, hajmosás 80,, 
manikür 40 fillér Tornánál, 
Miklós ucca 53. 179—a

Egy
aljplisszérozás 1 pengő. Pé- 
terfia ucca 25. 4468-c

LAKÁST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

Kasos
méheket veszek. Boconádi j Bejárónőnek
kaptár viaszkot adok érte. j mennék, vagy mosást 
Halastó ucca 10. 4432—c

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1i9 9-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

Priccs-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Keresek
használt 63 cm. vizvezetéki 
mosdót. Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. 5030—d

Fürdőkád,
hozzávaló kályhával és viz- 
melegitő kazánnal megvé­
telre kerestetik. Széchenyi 
ucca 6 szám, házfelügyelő.

4483—b

karitást vállalok, 
kovszky ucca 20. 
Istvánná.

ta- 
Ra- 

Borbély 
4547—c

Cipészsegédek
és ragasztók állandó mun­
kára felvétetnek. „Cívis” 
Cipőipari Vállalat, Csapó 
ucca 58. 4543--c

Jóravaló
leány vagy asszony állandó 
mindenesnek, esetleg bejá­
rónőnek kerestetik. Ugyan­
ott ruhaszekrény, női ruha, 
tükrök eladók. Szent Anna 
34. 4458—b

Suche
Kindergärtnerin zu zwei 
und fünf jährige Buben 
nach. Nyíregyháza, Széche­
nyi ut 29. 4441—b

Urileányt
te'jes ellátással, fizetéssel 
keresek, kire két és három 
éves gyermekem rábízhat­
nám. Balajthy, Busi ucca 
lé. Telefon 906. 4426-b

Bellegelő 
89. számú tanyásföld és 
Nagycsere 82. sz. bérbe 
kiadó. Értekezni lehet tü­
zérlaktanya, kantin. 4521-b

Nyilas-telepen
egy szoba, konyha, élés­
kamra, egy üzlet 350 négy­
szögöl kerttel eladó, vagy 
augusztus 15-re kiadó. Bő­
vebbet: Miklós ucca 33.

154—a

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo- 

- I vitákban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott cimkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
Gyermekdivatházban, Vá­
rosházépület. 32—d

Szí mélyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100 -d

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014- d

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dcncsnél, Cegléd u. 22.

1263-

Függönyök,
térítők készítését vagy ösz- 
szeállitását, párnák, retikü- 
lök stb. montirozását jutá­
nyosán végez Szilágyi kézi­
munka- és mühimző üzeme, 
Széchenyi u. 1-3. Gép azsur 
és endlizés. 114—d

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 
jövedelmező házamat olyan 
biztos jövedelmű, rendezett 
anyagi viszonyok közt levő 
egyénre Íratnám, ki egy 
hetven éves házaspár lét- 
fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő, Bercsényi ucca 35.

5043 d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

gmirKí

___
Romániából

kiüldözött posta segédtiszt 
állást keres szerény fizetés­
sel. irodai munkában, posta, 
távirda ügyekben jártas, — 
gyakorlott gépiró. Levelek 
a kiadóba kéretnek „Mene­
kült postás” cim alatt.

4414—c
Oki. szülésznő,

egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi I 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt.

122—d

Bontás alá
került 50 m. hosszú és 10 
m. széles városi I. o. tégla 
barakk
ajtók és ablakokkal felelős 
séggel — 12 nagy szoba, 
konyhás lakásnak, 40 autó­
ra garázsnak, 100 darab 
számos állatra istállónak, 
raktár, magtár, műhely, — 
munkateremnek átépítjük. 
Továbbá nyári konyhának, 
mosóháznak, udvari klozet- 
nek stb. is alkalmas. Nagy 
építési költség megtakarí­
tás. Értekezni Lorántffy uc­
ca 32. 4544—d

Ruhaszekrények
és különféle bútorok olcsón 
eladók. Arany János u. 21.

4075—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Egy
: épületet bárhová, "uj lgyÖnyö™ széP ebédl0’
és ablakokkal felelős-í'uszt,e,r!k; ablakfuggonyok, 

továbbá kredenc feher már­
vánnyal sürgősen eladó. — 
Megtekinthető: Arany Já­
nos ucca 13. „• 2365—d

Férfi szöveteket
rendkívüli olcsó árban ki­
árusítom. Domán, Csapó u. 
4. 178—a

Eladó
literes, félliteres és kisebb 1 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Eladó
magy. áll. 8-as cséplőgép 
teljes felszereléssel és külön 
20-as, vagy 30-as Cornick- 
traktor teljes felszereléssel. 
Megtekinthető: Furtán, Pe­
res-puszta. 4411—d

Frissen
fejt kóser tej naponta két-. 
szer kapható. Hatvan u. 62 ' 

161

Anód
accumulátor 90 voltos szek­
rényben, fütő accumulátor, 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény­

ében olcsón átadó. Miklós 
b ucca 17. 47—d

Elcserélném
duplarugős szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Tclefonhivó 845.
IJT. 95—c

Hriccthia «« Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársasig könyvnyomdájában, Ucbrccen, Piac ucca 49. szám.

Tisztviselőnő,
százados húga, feltétlen úri 
családnál lehetőleg külön 
szoba igénnyel augusztus 
15-re teljes ellátást keres, 
hol családtagként szerepel­
ne. Ajánlatokat „Feltétlen 
úri család” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. 4420—c


